

Социалистический Соц труд

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

7 марта 1943 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 29 (2835)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит
по воскресеньям.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 марта с. г. в 7 часов вечера, в помещении Гортеатра состоится торжественное заседание, посвященное

МЕЖДУНАРОДНОМУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ—8 МАРТА

Приглашаются депутаты районного и городского Советов, члены пленумов РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ, стальных заводов и предприятий.

Вход по приглашениям и билетам.

Исполком городского Совета.

Международном Коммунистическом женском дне—8 марта

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Международный Коммунистический женский день в текущем году советские женщины встречают в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников. Более трех месяцев продолжается успешное наступление наших войск. Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина нанесла ряд сокрушительных ударов по немецко-фашистским войскам и заложила прочный фундамент для победы над врагом. От немецких захватчиков освобождены десятки городов и многие тысячи сел и деревень. Началось массовое изгнание врага из советской страны.

В отечественной войне советская женщина стоит в рядах активных борцов против немецко-фашистских извергов. Накогда еще во всей прошлой истории женщина не участвовала так самоотверженно в защите своей родины, как теперь, в великой освободительной войне нашего народа.

Советской женщине есть что защищать!

Советская власть принесла полное и действительное равноправие во всех областях жизни. Она привлекла женщин к участию в управлении государством, создала все условия для свободного творческого труда и счастливого материнства.

Немецко-фашистские разбойники угрожают жизни, свободе и независимости нашего народа, всем историческим завоеваниям трудящейся женщины. Во временно захваченных советских районах гитлеровцы чинят неслыханные злодея-

ния, истребляют мирное население, насиляют женщин и девушек, истязают и убивают детей. Сотни тысяч советских женщин фашистские порабителы угнали на тяжелые каторжные работы в Германию.

Грозным гневом и великой ненавистью к немецко-фашистским подлым наполнены сердца трудящихся женщин нашей страны. Вместе со всем народом поднялись они на защиту свободы и независимости своей родины от подлого врага. В тылу и на фронте советские патриотки показывают образцы героизма и беззаветной преданности родине, большевистской партии, товарищу Сталину.

Во время отечественной войны неизмеримо возросла роль женщин в общественном производстве. Самоотверженным трудом миллионы женщин, работающие на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, обеспечивают бесперебойное снабжение фронта вооружением, боеприпасами и продовольствием. Тысячи женщин руководят заводами, фабриками, учреждениями. Сотни тысяч женщин и девушек, овладев сложными профессиями, заменили мужчин, ушедших на фронт. Особенно возросла роль женщины в сельском хозяйстве. На плечах колхозниц легла сейчас основная тяжесть колхозного производства. Десятки тысяч женщин стоят во главе колхозов, работают бригадирами, звеньевыми, заведующими животноводческими фермами, агрономами.

Советские женщины и девушки в рядах доблестной Красной Армии и в партизанских отрядах самоотверженно борются против не-

мецких захватчиков, с честью несут службу санитарок, медсестер, врачей, связисток, снайперов, службу в частях противовоздушной обороны. За образцовое выполнение боевых заданий Командования проявленные при этом отвагу и героизм многим славным советским женщинам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Тысячи женщин— участниц великой освободительной войны за смелость и отвагу награждены орденами и медалями Советского Союза. Советские женщины окружают вниманием и заботой раненых, организуют сбор подарков и теплых вещей для Красной Армии, активно участвуют в сборе средств на постройку самолетов и танков, проявляют материнскую заботу о семьях фронтовиков, берут на воспитание в свои семьи осиротевших детей. Десятки тысяч советских женщин дают свою кровь для спасения жизни раненых бойцов.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта, как широкую массово-политическую кампанию.

В настоящий решающий момент отечественной войны от советского народа и от советских женщин требуется еще большее напряжение всех сил для разгрома врага. Красная Армия продолжает вести наступательные бои, изгонять немцев из советской страны. Но враг еще силен, он яростно сопротивляется. Борьба против гитлеровской Германии требует еще времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей.

Надо полностью мобилизовать все резервы женского труда. Самоотверженный труд—священный долг каждой советской женщины и девушки. Нужно еще шире развернуть производственное обучение женщин и выдвижение передовых работниц и колхозниц на руководящую работу. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны всемерно заботиться о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, ибо от этого зависит успех дальнейшего вовлечения женщин в производство и производительность их труда. Партийные, комсомольские и профсоюзные

организации должны уделять самое серьезное внимание политическому воспитанию женщин, в особенности вновь пришедших на производство.

Женщины—работницы, инженеры, техники! Давайте наступающей Красной Армии еще больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, винтовок, боеприпасов, обмундирования! Увеличивайте выплавку металлов, добычу угля, производство электроэнергии. В совершенстве овладейте техникой своего дела и не пренебрегайте производительностью труда.

Женщины—железнодорожницы! Быстрее продвигайте поезда с вооружением, боеприпасами и продовольствием для фронта. Помогите Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков! Боритесь за бесперебойную, четкую работу железных дорог! Овладейте техникой железнодорожного транспорта!

Женщины—колхозницы, работницы МТС и совхозов! От вашей работы на полях зависит теперь снабжение Красной Армии и тыла продовольствием. Вы решаете сейчас успех весеннего сева. Обеспечьте получение в 1943 году высокого урожая. Все для фронта, все для победы!

Женщины-связистки, снайперы и все участницы отечественной войны! Неустанно совершенствуйте боевую выучку! Всемерно улучшайте дело связи Красной Армии, учитесь метко стрелять! Всеми силами содействуйте успеху наступления наших войск! Беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков!

Женщины-санитарки, медсестры, врачи! Оказывайте неотложную помощь раненым на передовых позициях, выносите с поля боя раненых бойцов и командиров с их оружием, окружайте вниманием и заботой бойцов и командиров, находящихся на излечении в госпиталиях! Помните, что от вашей работы зависит жизнь и возвращение в строй раненых советских воинов!

Женщины и девушки! В совершенстве овладейте военными специальностями! Учитесь метко стрелять. Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь. Обеспечьте уход за ранеными, проявляйте материнскую заботу о семьях фронтовиков! Возь-

мите на себя заботу о детях—сиротах, пусть ни один осиротевший ребенок не останется без материнской ласки.

Женщины и девушки городов и сел, освобожденных от немецких оккупантов! Быстрее восстанавливайте промышленность, сельское хозяйство, школы, библиотеки, больницы и пекарни. Налаживайте нормальную жизнь городов и сел!

Женщины и девушки советских районов, временно захваченных врагом! Ближайшее время освобождения! Помогите партизанским отрядам беспощадно истреблять гитлеровских мерзавцев, не давайте отступающему врагу сжигать наши города и села!

Женщины—партизанки! Всеми силами, всеми средствами помогите наступающей Красной Армии! Широко раздувайте пламя партизанской борьбы в тылу врага! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, поджигайте военные склады врага! Неустанно овладейте военным делом! Преследуйте и уничтожайте немецких захватчиков на каждом шагу!

ЦК ВКП(б) приветствует работниц, колхозниц, женщин интеллигентного труда, санитарок, медсестер, врачей, связисток, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Коммунистический женский день и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины в решающий момент отечественной войны отдадут все силы на дело полного разгрома немецких захватчиков.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

В особый фонд Главного Командования Красной Армии

На предприятиях города Куйбышева развертывается соревнование на выпуск продукции сверх плана в особый фонд Главного Командования Красной Армии. Рабочие сталкозавода обязались в марте дать дополнительно 10 сложных станков, много сельскохозяйственного инвентаря и на 90 тысяч рублей запасных частей к тракторам. На трикотажном комбинате открыты целевые и индивидуальные счета стахановцев. В счет группы тов. Песковой только за одну смену записано 800 изделий, выпущенных сверх плана. (ТАСС).



На шахтах и рудниках г. Лениногорска (Казанская), по инициативе коммуниста подпольника, комсомолки Марии Ларионовой, женщины-общественницы спускаются в шахты и помогают шахтерам в добыче руды.
На снимке: общественницы в шахте на расчистке добытой руды. На переднем плане (слева) Мария Ларионова.
Фото Г. Угрюмовича. Фотохроника ТАСС.

Наши войска заняли города Оленино, Севск, Суджа, станцию Чертолино

11 4 марта западные РЖЕВАНСКИЕ войска, продолжая развивать наступление, овладели городами и железнодорожной станцией ОЛЕНИНО, а также заняли крупную железнодорожную станцию ЧЕРТОЛИНО. Железнодорожная линия МОСКВА—РЖЕВ—ВЕЛИКИЕ ЛУКИ на всем протяжении очищена от

противника.
2) В Орловской области наши войска после второго боя заняли город СЕВСК.
3) В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией СУДЖА

СОВИНФОРМБЮРО

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 МАРТА

В течение 5 марта наши войска вели ожесточенные бои на протяжении 100 километров.

4 марта частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлено огнем 15 артиллерийских батарей и вооружено 4 склада противника с боеприпасами.

Юго-западные Ржевские войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 50 населенных пунктов. Немцы оказывают упорное сопротивление, действуя силами пехоты, танков и артиллерии. Наши войска взламывают оборону противника и не дают ему возможности закрепиться на выходящих рубежах. Боицы Н-ской части форсировали реку и овладели одним из крупнейших населенных пунктов, уничтожив свыше 300 гитлеровцев и захватили 7 орудий, 3 самолета и разминировали. На другом участке нашими подразделениями захвачено 6 танков, 6000 патронов и другие трофеи.

Западнее Ростов-на-Дону наши войска в течение дня уничтожили более 200 гитлеровцев, подбили 2 немецких танка и несколько орудий. Огнем из пехотного оружия сбито 3 немецких самолета.

Юго-западные Ворошиловградские войска в результате упорных боев истребили до 300 гитлеровцев, подбили 2 танка, захватили 6 пулеметов и 4 противотанковых ружья. На другом участке советские бойцы отбили перешедшего в контратаку противника и уничтожили свыше двух взводов вражеской пехоты.

Северо-западные Харьковские войска разгромили батальон немецкой пехоты и захватили 4 противотанковых орудия, 11 пулеметов и 5 автомашин с боеприпасами.

В районе Севска наши войска продолжали успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы пытались задержать наши войска, предприняли контратаку при поддержке танков. В результате боя сожжено 7 и подбито 3 немецких танка. В городе Севск наши часты захватили 515 пленных, 4 склада с продовольствием и фуражками, много вооружения, боеприпасов и другие трофеи.

Западнее Львова наши часты, сломив сопротивление противника, заняли 10 населенных пунктов. На поле боя осталось до 1000 вражеских трупов. Взято в плен 650 немецких солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 3 автомашины, 30 повозок, склад продовольствия и другие трофеи.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, совершил удачный рейд на железнодорожную станцию и гарнизон противника, расположенный в поселке около станции. В ожесточенном бою партизаны истребили до 100 немецких солдат,

майора и двух обер-лейтенантов. Советские патриоты уничтожили 5 складов, гараж с автомашинами, 30 тонн горючего, взорвали паровоз и 2 километра железнодорожного полотна. Партизаны захватили значительные трофеи.

На одном из участков Северо-Западного фронта вата в плен группы солдат 502 полка 290 немецкой пехотной дивизии. Пленный обер-фельдшер 8 роты Георг Боберг рассказал: «Осенью прошлого года нашу роту посетил немецкий журналист, редактор одной из берлинских газет. Он выразил желание выслушать вопросы солдат и дать на них ответы. Солдаты задали ему вопросы: „Когда окончится война?“ „Можно ли ожидать зимы крупных сражений на Восточном фронте?“ Редактор ответил, примерно, следующее: „Скоро германская армия разобьет русских у Сталинграда и займет эту волжскую тесрину. Взяв Сталинград — это значит наступить русским на горло. На юге немецкая армия до зимы захватит оккупацию Кавказа и захватит нефтяные источники. Тогда войну на Востоке можно будет считать в основном законченной. Располагая богатствами юга и Кавказа, Германия получит огромные материальные ресурсы. Тогда командование оттянет с Восточного фронта не менее 2 третей немецких войск на Запад и нанесет решающий удар Англии. Сражения крупного масштаба на Восточном фронте предстоящей зимой исключены. Гитлер все заранее предусмотрел. Русские предпримут, вероятно, операции местного значения, но не в состоянии будут что-либо изменить“.

Теперь, вспоминая об этом редакторе, многие солдаты говорят: „Получись нам в руки этот болтуш, мы бы его проучили“.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



На снимке: орудие крупного калибра, подбитое фашистами к стенам Ленинграда и захваченное нашими наступающими частями. Фотохроника ТАСС.

Колхозница — решающая сила в деревне

— Кого же нам бригадиром во вторую бригаду? — советовался с членами правления председателем колхоза Степан Арсентьевич Вертево.

— Как кого, а где Иван Захарович?

— Товарищ Еременко назначен бригадиром тракторной бригады. Он заменил ушедшего на фронт. Ушли мужчины защищать родину. Урожай придется убирать с женщинами. „Женщина в колхозе — большая сила“, — говорил товарищ Сталин. Вот я и думаю, бригадиром второй бригады поставить Анастасию Андреевну Ходак. Как вы на это смотрите?

— Да, женщина она серьезная, хозяйственная. Не ошиблись мы в ней, выдвинув на завфермой: за пять лет работы на ферме беспорядку не было. Не ошибемся, если доверим ей производственную бригаду.

— Нет. Вряд ли ей справиться. Скоро сеять озимые, а что она понимает в посевах, — сомневались некоторые колхозники, присутствовавшие при обсуждении этого вопроса. Однако правление колхоза решило поддержать мнение Степана Арсентьевича — Анастасия Андреевна стала бригадиром.

Доверие правления колхоза тов. Ходак оправдала: хорошо справилась ее бригада с уборкой урожая, севом озимых и еще лучше провела сев в первую весеннюю весну и вторую уборочную кампанию. Сейчас бригада тов. Ходак готова в основном к севу во вто-

рую весеннюю весну. Сельхозинвентарь — плуга, рядовки, лущильники, бороны — в полной готовности, семена отсортированы, скоту созданы месячный запас кормов. И это все — дела женщины, к которым в недалеком прошлом недоверчиво относились мужчины.

Вот что рассказывала нам про дела бригады и поделилась своими мыслями тов. Ходак.

— Мы живем артеельно. И артеельные дела у нас выше всего, — говорят Анастасия Андреевна.

— Ты живи, что желаешь, делай по-дому. Но никто из нас никогда не имеет права забывать, что состоит в артели. Трудовая дисциплина у нас хорошая. Колхоз мы крепим и будем крепить, чтобы дать больше хлеба и других продуктов Красной Армии. В моей бригаде работают почти только женщины. У каждой из нас кто-нибудь да есть на фронте. У меня сын второй раз уже ранен. Выздоровливает и скоро снова примет участие в разгроме фашистских поработителей. Вот мы и стремимся честным трудом в колхозе помогать фронтовикам.

Немного подумав, она высказывает общую заветную мысль женщин — колхозниц:

— Идешь по бригадному двору, по колхозным конюшням и видишь — все это твое, тобою созданное, самое дорогое для тебя на свете. И на это посягают фашисты, хотят отнять. Да разве мы отдадим!

— Конечно, нелегко мне

руководить бригадой, но справляюсь. В бригаде у нас 47 быков, 20 лошадей и ни одной головы нет слабобой. Конюшнями работают Александра Савельевна Овинко, Екатерина Андреевна Липовая и Евдокия Петровна Липовая. Они смышленые и добросовестные, по-матерински, как за детьми, ухаживают за рабочим скотом. Вот, например, „Пушинка“ эвакуирована в наш колхоз из прифронтовой полосы. Эту лошадь выбраковали, как негодную. Конюхи моей бригады взяли ее за восстановление ее. Две недели поднимали они „Пушинку“ на веревках, а все же добились своего. Она стала, благодаря их заботы, первой выездной лошадью в колхозе.

— Как конюхи, так и другие члены бригады, соревнуются в работе. Заведующий Иваныч Дранко соревнуется со звеном Марии Акимовны Глоба. Мы уже и плугарей подобрали. На весновспашке Анна Петровна Загурушко и Мария Ивановна Татаренко извлекли желание пахать по-пугорковски.

— Да разве все расскажешь про нашу артельную работу. Одним словом, что ни день, то новый вклад делает наша бригада в дело помощи фронту; для победы над фашистами. Весенний сев мы проведем не хуже, чем мужчины. Пусть они добивают фашистское зверье, а в колхозных делах — издеются на нас. Мы не подкачаем! Л. Иванов. К. Дмитриева. Колхоз им. Куйбышева.

ЗАМЕНИЛИ МУЖЕЙ В РАБОТЕ

— Или, мой милый, на фронт, коли родина зовет. Отомсти фашистским людом за все зверства над советскими женщинами, детьми и за то, что нарушили наш мирный труд, наш семейный уют. А я пойду на завод и заменю тебя в цеху, — говорила без слез, но со жгучей ненавистью в душе на гитлеровцев, домохозяйка тов. Даничкова своему мужу, провозжав в Красную Армию. И свое слово она сдержала. Дирекция завода удовлетворила патристическую просьбу тов. Даничковой — приняла ее в цех № 5 швейцальской.

Трудно было домохозяйке осваивать новую про-

фессию. Но она жила одной мыслью, одним стремлением, одной волей — отдать все силы на защиту родины, на помощь фронту. И это помогло ей в самое короткое время слиться с кипучей жизнью завода, найти то, чего не хватало в домашнем уюте и овладеть профессией швейцальницы. Теперь тов. Даничкова в течение месяца выполняет задание до 200 процентов, соревнуясь со старыми производственниками.

Это типичный пример патриотизма женщины нашего завода. Красноармейки работают за мужей в цехах и отделах на рядовой и

руководящей работе. Например, товарищ Кудкель работает начальником стройучастка, товарищ Коидратева — ответственным исполнителем по быту. Сотни рядовых работниц у станков и на руководящих постах решают судьбу плана завода. Нет таких участков, где бы не работали красноармейки. Все они горят одним желанием — как можно больше дать необходимой продукции фронту, своим мужьям, сыновьям, братьям и любимым друзьям, для быстрого разгрома гитлеровских захватчиков.

М. Гераскин, председатель завкома завода им. Дзержинского.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Обсудив обращение тракторной бригады Дарьи Гармаш, мы, курсантки-девушки школы механизации, будущие бригадиры тракторных бригад и комбайнери, вступаем в социалистическое соревнование за высокий урожай 1943 года и берем на себя следующие обязательства:

сдадим экзамены по всем предметам только на „хорошо“ и „отлично“. При

выезде в поле будем бороться за выполнение норм выработки на пахоте, севе, уборке, подеме паров и вспашке зяби не менее 120 процентов. Проведем все работы в самые сжатые сроки с высоким качеством. Сэкономили не менее 15 процентов горюче-смазочных материалов. Не допустим простоев машин. Строго по графику будем выполнять все правила техни-

ческого ухода по тракторам и комбайнам, не допуская поломок. Будем беречь свои машины так же заботливо, как фронтовики боевое оружие.

Мы не отстанем на наших социалистических полях в трудовой доблести от героев фронта.

По поручению учащих: отличники учебы: Баранова, Егубова, Рытенко, Шекулева, Самсонова.

В райкоме ВКП(б)

3 марта состоялся IV пленум районного комитета ВКП(б).

Пленум единогласно избрал секретарем РК ВКП(б) по промышленности Лукина Дмитрия Ивановича, освободив его от обязанностей второго секретаря РК ВКП(б).

Вторым секретарем РК

ВКП(б) избран Афендульев Юрий Леонидович.

Состав Бюро РК ВКП(б) пленум увеличил до 11 человек. Дополнительно избраны членами Бюро РК ВКП(б) Афендульев Юрий Леонидович — секретарь РК ВКП(б) и Матюхин Михаил Михайлович — орденнополет, главный инженер завода им. Дзержинского.

СЛАВА СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ, ГЕРОИЧЕСКИ СРАЖАЮЩИМСЯ ПРОТИВ НЕНАВИСТНОГО ВРАГА!

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Летчик-истребитель И-ской части лейтенант Валерия Дмитриевна Хомякова сбила в воздушном бою вражеский бомбардировщик Ю-88.



На снимке: лейтенант В. Д. Хомякова. До службы в армии она работала слесарным инженером Московского завода имени Фрунзе и одновременно была инструктором-общественником аэроклуба.

Фото Я. Давидсона. Фотохроника ТАСС.

Дочь родины

Кровавые гитлеровские банды, вероломно напавшие на нашу священную родину, нарушили спокойную жизнь семьи Соколовых. В первые же дни отец ушел на фронт. Старшей в семье осталась Ляля. Работая в бухгалтерии завода имени Дзержинского, скромная, 19-летняя девушка глубоко затаяла в себе желанную мечту — пойти на фронт во что бы то ни стало. Эти сокровенные мысли Ляля часто высказывала подружкам, но пойти в военкомат, повзрослеть, чтобы принять в ряды Красной Армии, не решалась, что откажут: тогда все мечты рухнут.

Шлях месяцы, исполнился год Великой Отечественной войны, а от отца за это время семья не получила ни одной весточки. Теперь же желание — защитить родину с оружием в руках — дошло до желанной цели, жгучей мечты за отца.

В один из дней Ляля Соколова с радостью сообщила своим подружкам по комсомолу, что ее мечты сбылись, — она зачислена в ряды Красной Армии. Надвигаясь из части пришло письмо. Командир части пишет о том, что комсомолка Елизавета Анатольевна Соколова безответно служит родине, являясь примером дисциплинированности, способной и до конца преданным краснофлотцем. За высокие показатели учебно-боевой подготовки предложена командованием части к присвоению воинского звания младшего командира.

Ангелина Пыхина.

Заветное желание сбылось

Здравствуй, дорогие мои преподаватели и товарищи по учебе из 52-й средней школы!

Сообщаю вам радостную весть. Сбылось мое заветное желание — я учусь в летней школе. Зачеты сдаю только на „хорошо“ и „отлично“. Да и никак нельзя получить посредственные оценки здесь. Ведь мы учимся в Краснознаменной школе. Получить посредственную оценку — значит сделать брак стране.

Дорогие мои товарищи по учебе! Изучайте основательно все предметы как легкие, так и трудные. Все их нужно хорошо знать. В ходе учебы мы встречаемся с такими явлениями, что, признаваясь, совестно бывает. Несмотря на среднее и высшее образование, некоторые товарищи ищут горы Альпы на Северном полюсе. Много у нас недоработок по географии, физике, математике и др. предметам. Чтобы не получалось у вас таких конфузов, я и хочу предупредить в этом товарищей, которых я считаю близкими, с которыми я долгое время находилась вместе, в школе.

В армии я нахожусь два месяца, но за этот короткий срок армия меня сблизилась с хорошими людьми. Я считаю себя счастливой, что учусь в этой школе. Преподаватели здесь с большим опытом работы, который стараются передать нам. Здесь много преподает научных работников, у которых много можно научиться полезному. Как интересно здесь учиться! Сейчас с помощью разных приборов наблюдаем за направлением и скоростью ветра, за облачностью. Изучаем строение облаков. Сами наполняем шаро-пилотные оболочки, выпускаем их и наблюдаем за шаром-пилотом в теодолит. В свободное от учебы время мы просмотрели много интересных фильмов.

Но я хочу отметить в своем письме знаменательную дату из своей жизни — день принятия военной присяги. После клятвы перед всем советским народом, перед нашим любимым вождем товарищем Сталиным, я, как бывшая ученица вашей школы, обещаю учиться на „хорошо“ и „отлично“ и не иметь ни одного дисциплинарного взыскания. Желаю наилучших успехов ученикам в учебе и дисциплине, а преподавателям — в работе.

Спасибо вам, дорогие преподаватели, за вашу заботу о нас, спасибо вам за те знания, которые вы дали мне.

С курсантским приветом, бывшая ваша ученица Мария Лапина.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Брянский фронт)



На снимке: лучший танковый комсомольский экипаж И-ской части получил похвалы и письма от трудящихся Саратовской области. Экипаж за время боя выстула по противнику 3000 снарядов. Слева направо — старшина-водитель Н. В. Жернов, старший сержант И. В. Ладов, лейтенант Д. В. Филовский и старший сержант Н. А. Лебедев. Фото А. Грибовского. Фотохроника ТАСС.

Забота о детях — народное дело

Советское правительство, коммунистическая партия во главе с великим Сталиным делают все, чтобы жизнь детей не омрачалась суровым временем войны.

Одно из проявлений этой заботы — эвакуация детей из прифронтовой полосы. В глубоком тылу организованы сотни и тысячи новых детских садов, детдомов и интернатов.

В Балаковский дошкольный детдом № 3 тоже помещены эвакуированные дети. Временно оторванные от своих родителей дети чувствуют материнскую заботу и ласку со стороны обслуживающего персонала детдома.

Среди этих детей есть и такие, родители которых погибли от руки озверелого фашизма. И некоторые женщины — патриотки нашего города — взяли на воспитание детей, родители которых погибли. Дети нашли себе вторую любящую их семью.

В семье инвалида Отечественной войны В. И. Лукина и его жены М. И. Артемовой воспитывается эвакуированная из Воронежа 4-х летняя девочка — Рая Королева. Эвакуированный из Ленинграда четырехлетний Юра Бесфимильный принят в семью рабочего Аверьянова. В семье рабочего, маляра Исаева, воспитывается Нелли Филиппова. Эвакуированная из западных областей Изочка Гусняк, двух с половиной лет, взята в дочери ветврачом райзо В. В. Соломки.

Товарищи женщины! Будем заботиться об эвакуированных ребятах так, чтобы они считали нас своими вторыми матерями. Пусть ваш дом станет их родным домом, ваша семья — их семьей. Е. Макарихина, директор детдома № 3.



Лучшие формовщики чугунолитейного цеха И-ского завода, комсомолки Вала Королева (справа) и Вала Семеновна систематически вырабатывают по 3 нормы. Фото В. Федосеева. Фотохроника ТАСС.

Наша фронтовичка Полина Сафонова

В наш коллектив работников городской больницы медсестра Полина Сафонова пришла со скамьи Вольского медицинского техникума. Живая, энергичная, 20-летняя девушка была душой всего коллектива и любимицей больных. Всегда улыбающаяся и веселая, она согревала сердца больных и вливалась в них новые силы.

В первые дни Великой Отечественной войны родина призвала на фронт эту энергичную девушку. И там она нашла место, достойное наших советских женщин. На фронте Полина вступает в комсомол, через некоторое время ей присваивают звание военфельдшера. Недавно мы получили радостную весть — наша Полина награждена правительством медалью „За боевые заслуги“. Мы гордимся нашей фронтовичкой Полиной Матвеевной Сафоновой.

Пушкина, врач терапевтического отделения.

„ТАНЯ“

Бригадир тракторной бригады В. И. Шустов, приняв постановление партии и правительства, отметил, что оно повышает ответственность трактористов за состояние трактора, качество работ и за экономное расходование горюче-смазочных материалов. Постановление кладет конец неорганизованности, которая проявлялась со стороны правлений колхозов при выделении колхозников для обслуживания тракторных бригад.

Собрание решило до 20 марта закрепить все машины за трактористами и развезти их в колхозы, чтобы трактористы еще раз могли проверить тракторы и подготовить их к выходу в поле. Трифонов, зам. нач. политотдела Мало-Быковской МТС.

12 марта войска Западного фронта после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма.

На других участках фронта наши войска вели бой на прежних направлениях.

11 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный эшелон противника.

Наши войска, развивая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма. В боях за город нашими войсками захвачены в плен почти 8 сабель, 83 танка, 69 орудий, 222 пулемета, 365 автомашин и тракторов, 57 паровозов, 515 вагонов, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества. Противник потерял только убитыми более 9.000 солдат и офицеров.

Юго-западнее Сычевки наши войска с боями продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке подразде-

Вокруг стояли сотни снарядных осколков, осыпавших ее родную землю. Она издалась над своей жертвой, готовая, быть чужаком уверенной в своей силе. А она стояла перед ней — взращенная на советской земле маленькая девушка, с петлей на шее, со следами побоев на теле... И она оказалась сильнее целой своры врагов. Сильнее даже тогда, когда из-под ее ног выбили фанерный щит и петля уже душила ее. В эту минуту на всю деревню прозвучал молодой девичий голос, звонко, горячие слова, обращенные к советским людям: „Товарищи! Будьте смелее! Боритесь, бейте врага, жгите, травьте!.. Мне не страшно умирать, товарищи. Это — счастье умереть за свой народ... Прощайте, товарищи! Боритесь, не бойтесь! С нами Сталин, Сталин придет!“

С этими словами погибла Зоя Космодемьянская, погибла наша „Таня“. Но ее подвиг бессмертен, слава ее переживет века. Красная Армия выбила оккупантов из села Петрищева, и оккупанты славой красные боевые знамена скинули над могилой девушки — героини.

(Из блокнота агитатора 7. 1942 г.)

ЗА РУБЕЖОМ



Женщины на службе в Военно-воздушном флоте Англии. На снимке: девушки-оружейницы осматривают пулеметы «Виккерс».

Палет английских бомбардировщиков на Берлин

ЛОНДОН, (ТАСС). В ночь на 2 марта английские самолеты произвели самую сильную за все время войны бомбардировку Берлина. Налет продолжался 30 минут. К концу бомбардировки большие районы города покрылись густыми клубами дыма. На Берлин были сброшены бомбы весом около 4 и около 2 тонн каждая.

К поездке Риббентропа в Рим

ЛОНДОН, (ТАСС). В связи с поездкой Риббентропа в Рим агентство Скрамшоу сообщает, что по мнению дипломатических кругов, Риббентропу было поручено припрятать своего сабвежащего итальянского союзника.

По мнению английской газеты «Мининг-стандарт», Риббентроп потребовал от Итальян послать в Германию 500 тысяч рабочих, предоставив в распоряжение Германии 15 новых линий и усилив военно-морские операции в Средиземном море. Италия предложила также принять более энергичные меры к подавлению антигерманских настроений.

Другие обозреватели подчеркивают, что Гитлер решил распространить тотальную мобилизацию на всех своих союзников.

На Тунисском фронте

ТРИПОЛИ, (Сведкорр. ТАСС). В Тунисе войска 1-й армии приостановили дальнейшее продвижение немцев на юг. Державы оси оттягивают свои части от Сбейты и Гафсы к побережью.

Положение в оккупированных странах

Как передают, после ликвидации Лавала о насильственной отрывке французских рабочих в Германию в деревню бежало по меньшей мере 100 тысяч человек. Крестьяне повсюду помогают рабочим укрываться от властей.

В столице Дании—Копенгагене состоялся 1-го марта внушительная антифашистская демонстрация. Отрванные толпы народа запрудили улицы возле здания, у которого собралась кучка датских фашистов. Из толпы раздавались антифашистские и антигерманские возгласы. Многие участники демонстрации арестованы.

В Норвегии за последнее время участились случаи бегства населения в Швецию. В последнюю неделю во всех пограничных районах произведена массовая аресты.

В ночь на 27 февраля была совершена попытка взорвать завод Норск и Гидро в Южной Норвегии. Все эти предприятия выполняли немецкие заказы и принадлежали крупнейшему в Норвегии химическому концерну. (ТАСС).

В «фонд здоровья защитников родины»

В ответ на призы колхозников и колхозниц артели имени XVIII партсъезда, решившись отчислить от общественного скота 50 тысяч литров молока в «фонд здоровья защитников родины», колхозники и колхозницы сельхозартеля «Красный ижорец» обязались сдать в «фонд здоровья защитников родины» 20 тысяч литров молока, сельхозартель имени Куйбышева—35 тысяч литров, имени ОГПУ—25 тысяч литров, «Птилетка»—10 тысяч, имени Карла Маркса—25 тысяч.

45 колхозников артели «Красный ижорец» также приняли обязательство сдать от своих коров молоко в «фонд здоровья защитников родины». Среди них—86-летняя колхозница Мария Аверьяновна Хазова, у которой 2 сына и 5 внуков защищают родину. Она обязалась сдать от своей коровы 500 литров молока.

Патриотический подъем—отклик в «фонд здоровья защитников родины» молоко от своих коров—охватил большинство колхозников района, рабочих и служащих города. Горбунов, директор маслопрома.

В фонд обороны страны

Успешное наступление нашей доблестной Красной Армии мобилизует меня на усиление помощи фронту. Мне 61 год. Семья моя осталась в оккупированной немцами зоне, Витебской области. Несмотря на преклонный возраст, я, не покладая рук, работаю в колхозе «Большевик».

Я хочу еще больше помогать своим защитникам. Сдаю в фонд обороны нашей страны облигаций Государственного займа на 600 рублей.

А. Г. Богданов.

Коллектив работников автоотряда № 5 Союззатоттранса сдал в фонд обороны родины облигаций Военного займа на сумму 11.400 рублей.

А. В. Ворона.



За снимке: последнее оружие крупного калибра, подаренное фашистами в стенах Ленинграда и захваченное нашими наступающими частями. Фотохроника ТАСС.

ВКП(б)

ВКП(б) избран Апендульев Юрий Леонидович. Состав Бюро РК ВКП(б) пленум увеличил до 11 человек. Дополнительно избраны членами Бюро РК ВКП(б) Апендульев Юрий Леонидович—секретарь РК ВКП(б) в Матюхино Михаил Михайлович—орденоносца, главный инженер завода им. Дзержинского.

Детям освобожденного города Сталинграда

Стремясь окружить любовью и заботой детей, находившихся в фашистском плену, ученицы Красноармейской неполной средней школы организованно провели сбор вещей для сталинградцев. Ученица седьмого класса В. Ершова принесла свитер, шестиклассница А. Солдатова—юбочку, Г. Сазанова—шапку-ушанку, Н. Морозова—носок и кофточку, ученица первого класса Рата Пигалова—платье. Всего за короткое время ими собрано 48 ценных вещей. Сбор вещей для жителей освобожденных районов продолжается.

Чепцов, Воронкова.

ФРОНТУ!

■ На танковую колонну «Балаковский колхозник» внес свой месячный заработок—410 рублей—капитан тепловоза «Краснофлотец» тов. М. М. Кильдоушевский и вызвал последовать его примеру капитан парохода «Крестыньин» П. П. Широкова и рабочих и служащих Балаковского отстойного пункта пристани.

Матвеев.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



В И-скую гвардейскую авиачасть поступил на вооружение самолет, купленный советским патриотом колхозником Феропантом Головатым. Самолет вручен летчику гвардии майору Б. И. Еремиш, награжденному двумя орденами и имеющему на своем счету 7 сбитых самолетов противника лично и 14 в групповых боях. На снимке: гвардии майор Б. И. Еремиш в кабине самолета Феропанта Головатого. Фото Л. Леонидова. Фотохроника ТАСС.

проевжая и Красную Армию. И свое слово она сдержала. Дирекция завода удовлетворила патриотическую просьбу тов. Дашниковой—приняла ее в цех № 5 швейшвейцной.

Трудно было домохозяйке осваивать новую про-

Обсудив обращение тракторной бригады Дарьи Гармаш, мы, курсантки-девушки школы мехмашизации, будуще бригады тракторных бригад и комбайнеры, вступаем в социалистическое соревнование за высокий урожай 1943 года и берем на себя следующие обязательства:

сдадим экзамены по всем предметам только на «хорошо» и «отлично». При

Окружим заботой славных воинов

Мне 68 лет. Мои 6 сыновей и 5 внуков борются на фронтах отечественной войны против фашистских извергов. Я, несмотря на свой преклонный возраст, помогаю им в великой освободительной войне.

Узнав о благородном почине колхозников и колхозниц Ершовского района, решивших сдать излишки молока от общественного скота и от своих коров в «фонд здоровья защитников родины», я также решила помочь нашим славным воинам, находящимся на излечения в госпиталиях. Я знаю, каким ценным продуктом питания является для раненого молоко, масло, сыр и беру на себя обязательство сдать на маслозавод в «фонд здоровья защитников родины» 500 литров молока от своей коровы.

Я призываю всех колхозников и колхозниц, а также рабочих и служащих Балаковского района, имеющих коров, последовать моему примеру.

Агафья Пахомовна Лопаткина, колхозница колхоза «Красный ижорец».

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Большую помощь семьям фронтовиков и инвалидам отечественной войны оказывает дирекция Балаковского хлебокомбината. Для ремонта печей в квартирах защитников родины выдано около 2000 кирпичей и другие стройматериалы. Жене фронтовика Капитульской завезены дрова, инвалиду отечественной войны Яковлеву отпущен кирпич для ремонта печи, жене фронтовика Субботиной завезено топливо и фураж для скота.

В присылаемых письмах защитники родины горячо благодарят дирекцию хлебозавода за помощь и чуткое отношение к их семьям и заверяют, что еще беспощаднее будут истреблять фашистское зверье.

И. Трошин.

процентом, соревнуясь со старыми производственниками.

Это типичный пример патриотизма женщин нашего завода. Красноармейки работают за мужей в цехах и отделах на рядовой и

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

выезде в поле будем бороться за вышние нормы выработки на пахоте, севе, уборке, подеме паров и вскапыве зяби не менее 120 процентов. Проведем все работы в самые сжатые сроки с высоким качеством. Экономим не менее 15 процентов горюче-смазочных материалов. Не допустим простоев машин. Строго по графику будем выполнять все правила техни-

В некоторых военных частях для приказ, запрещающий обижать женщин солдатом почитать свое (12.10.42)



Фот-бульке строгостью гордится. Его приказ и пряч и проч. Он попомороженного Фронт. Поймаз и вновь вернул на пост.



Пришел проверить пост Фонт Бульке. Вот дисциплина.—красота! Фронт угодилась сосульки. И больше не уйдет с поста. Очно ТАСС № 824. Рис. худ. П. Саркисян. Текст А. Жарова. Фотохроника ТАСС.

НАРУШИТЕЛЬ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

Продавец дарька при Ивановском сельхозтехникуме Макшанцева нарушает принцип советской торговли. 4 февраля с. г. в дарек был полученны спички для продажи пайщикам, но она «ушла» помямо. В последние числа января была отлучена гончарная посуда и ее пайщика также не возлучила.

Председатель правления Быково-Отрогского сельхоз. Аксенов должен прездать к порядку продавца Макшанцеву и установить продажу дефицитных товаров в первую очередь членам—пайщикам.

П. Николаев.

Ответственный редактор

Л. УДАЛОВ.

КИНО-ТЕАТР ИМ. 20 ЛЕТ ВЛКСМ

В скором времени на экране кинотеатра пойдет новый звуковой художественный фильм

СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА

ЛЕСОПИЛЬНЫЙ ЗАВОД РАЙПРОМКОМБИНАТА ПРИНИМАЕТ

в распилку лесоматериала от всех колхозов, организаций и граждан в неограниченном количестве.

Завезенный лесоматериал на территории лесозавода должен быть сдан зав. складом под квитанцией 1-1. Райпромкомбинат.

ЗАГОТОВКА БАЛАКОВСКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех охотников в том, что контора отоваривает пушнину. На каждый рубль сальной пушны выдается 100 грамм зерна (5 грамм крупы, 14 грамм колбасы и 18 колесок промтоваров). Кроме того выдается сахарница 1-2. Директор.

Кинотеатр имени 20 лет ВЛКСМ покупает грампластины—танцы. 1-2. Дирекция.

МАШИНИСТЫ И ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

14 марта 1943 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 30 (2836)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 15 коп.
Газета выходит
по воскресеньям.



У К А З
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О присвоения Верховному Главнокомандующему Вооруженными Силами СССР Сталину И. В. военному званию Маршала Советского Союза
Верховному Главнокомандующему Вооруженными Силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.
Москва, Кремль, 6 марта 1943 г.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС
Наши войска заняли город Вязьму
12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал-полковника тов. СОКОЛОВСКОГО В. Д. после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом ВЯЗЬМА.
В боях за город ВЯЗЬМУ наши войска ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов—8, танков—83, орудий разного калибра—69, пулеметов—222, автоматов—57, вагонов—515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается.
Противник потерял только убитыми более 9000 солдат и офицеров.
В боях за город Вязьму отличились войска генерал-лейтенанта тов. ГОРДОВА В. И. и генерал-лейтенанта тов. ПОДЕНОВА В. С. Первыми ворвались в город части полковника тов. ПЕТЕРСА и полковника тов. ЯБЛЮКОВА.
СОВИНОРМЕБЮРО.

От Советского Информбюро
ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 МАРТА
12 марта войска Западного фронта после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма.
На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.
11 марта настали наши авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 немецких автомашин с войсками и грузами, подадено около 10 батарей полевой и артиллерийской артиллерии, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный эшелон противника.
Наши войска, разбив наступавшие, овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма.
В боях за город наши войска захватили у противника 8 самолетов, 83 танка, 69 орудий, 222 пулемета, 565 автомашин и тракторов, 57 паровозов, 515 вагонов, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества. Противник потерял только убитыми более 9000 солдат и офицеров.
Юго-западнее Смоленска наши войска с боями прорвались вперед и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке подразде...

Мстите фашистским людоедам

Дублируемое сегодня сообщением Совинформбюро о зверствах гитлеровцев в Ростове предвещает пороком ненависти к фашистским людоедам и повышенной производительности труда новой помощью фронту и советским гражданам районов освобожденных от немецко-фашистских захватчиков. Их лица рабочих, колхозников в натаскивании, слышавших сообщения по радио, видны были слезы печали и скорби по замученным гитлеровцами ростовчанам. Их кулаки и пальцы сжимались, зубы стискивались, а глаза горели неутолимой ненавистью к фашистским карателям, немецким шаржерам, рабонадельцам.

Возвсем дымом встает при мысли, что улицы и площади Ростова обитрены кровью невинных мирных женщин, стариков и детей. В освобожденных районах Сталинградской области, в дольских и кубанских станицах и селах, в Вельжском Духовом, в Вязьме—асо-ду, где ступала нога фашистского зверя, на нашей чудесной земле остались кровавые следы чудовищных преступлений.

Герм трупов, виселищ, выжженных городов и сел—такой путь фашистские захватчики. Они отрезают уши, носы, руки, ноги, груди, мушкет, терзают, режут на куски детские тела, зарывают живыми в землю, сжигают на кострах, и печаль, унодают в рабство—я все это называют «новым террором» в Европе.

Тяжело, жутко слышать и видеть об этом. Но мы должны знать, кто такие гитлеровцы. Пусть каждый из нас навеки запомнит их злодеяния и мучки!

Месты беспомощности мести фашистскому зверю за чудовищные преступления, за долгие расстрелы над мирным населением!

Фронтники мстят фашистским балетам оружием, выходя из их всех вышек и полей городов и сел. А мы, труженики тыла, будем мстить фашистским зверям стахановской работой каждый на своем месте. Обиды унижения, амбиций, злодеев, оставшихся парии или товарищам Сталинским,—уничтожить гитлеровцев! Тоталитарно и его рабонадельцам!

Обернувшись слеза мести фашистским оккупантам!

Поможем братьям, освобожденным из фашистского плена

Выздоровив работников артели «Камышино», Еленинские заводчики оказали помощь станинградцам, освобожденным из фашистского плена. Решено изготовить из металла от производства 10 пар чулок для детей, 25 джемперов, которые будут выданы для арестованных станинградцев.
Волжск и Камышино.

Первенство будет за нами

— Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 года» — новый вклад правительства и большевистской партии в дело укрепления колхозов и заботы о технических кадрах сельского хозяйства. Оно повысит производительность и еще больше укрепит дисциплину среди нас. Какой большой стимул в работе по получению высокого урожая и сохранению машин дадут новые мероприятия, как закрепление участков за тракторными бригадами, введение старших трактористов и премиально-поощрительная оплата труда! Я со своей бригадой во вторую военную весну обязуюсь выработать не менее 950 гектаров в переводе на мягкую пахоту на каждый трактор „СТЗ“ и сэкономить 15 процентов горюче-смазочных материалов. На конкурсном соревновании по этим показателям выдвигаю своего брата Куницыкого Ивана, — так сказал в своем выступлении на совещании трактористов при МТС бригадир тракторной бригады колхоза „Трудовик“ Иосиф Куницыкий.

Его мысль поддержали и развили выступавшие бригадир и трактористы Г. Т. Шлякин, В. Красовский, Уткин, Федоров, Лысов, Куделин, Ерви, Шатаев, Вертево и другие. Они друг перед другом брали

обязательства и вызвали на соревнование своих товарищей по работе.

— Война против гитлеровских захватчиков возлагает большую тяжесть сельскохозяйственных работ на нас, женщин, — выступила, говорила трактористка колхоза „Наука Ильича“ тов. Зобова. — И мы не отстанем в работе на полях от мужчин, сражающихся на фронте.

Совещание единодушно решило включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за получение военного урожая в 1943 году. До 20 марта укомплектовать бригады, а с 20 по 25 — провести смотр готовности к севу тракторов, бригад и всей МТС. Головной план тракторных работ перевыполнить, сделать на 15-сильный трактор не менее 900 га мягкой пахоты. Для фронта сэкономить не менее 10 процентов денежных средств и 15 процентов горюче-смазочных материалов. Тракторный парк и сельскохозяйственные машины сохранить, как боец свое оружие в бою. Выйти победителями в конкурсном соревновании не только с Николаевской МТС, но и по району, чтобы закрепить за собой переходящее Красное знамя райкома партии и исполкома райсовета.

А. Ковалев, начальник политотдела Балаковского МТС.

Трактористы делом отвечают на решение партии и правительства

Решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 года» было зачитано и обсуждено на собрании трактористов и бригадир Мало-Выковской МТС. Выступавшие на собрании ремонтники и трактористы приняли на себя обязательство к 20 марта устранить недостатки, вскрытые правительственной комиссией при проверке готовности тракторного парка к полевым работам.

— Наш долг, наша обязанность, — заявил бригадир тракторной бригады И. Н. Давыд, — делом ответить нашей родной партии и правительству, сделать все возможное для получения и обслуживания нашей МТС колхозах более высокой урожай по сравнению с прошлым годом. Я обязуюсь вместе с трактористами своей бригады закончить сев в 10 дней, па-

хать трактором „СТЗ“ не менее 35 га в смену в переводе на мягкую пахоту широкозахватным луцильником.

Бригадир тракторной бригады В. И. Шустов, приветствуя постановление партии и правительства, отметил, что оно повышает ответственность трактористов за состояние трактора, качество работ и за экономное расходование горюче-смазочных материалов. Постановление кладет конец неорганизованности, которая проявлялась со стороны владельцев колхозов при обслуживании тракторных бригад.

Собрание решило до 20 марта закрепить все машины за трактористами и развести их в колхозы, чтобы трактористы еще раз могли проверить тракторы и подготовить их к выходу в поле.

Грифонов, зам. нач. политотдела Мало-Выковской МТС.

От Советского Информбюро

(Окончание)

Воздушных бомб нашей авиации в течение дня было 26 немецких самолетов.

В районе Якова подлетели противника при поддержке 40 танков атаковали наши позиции. Боины II-ской части отбили атаку танков и уничтожили 11 танков, 4 транспортера и до 30 немецких солдат и офицеров. На другом участке на позиции подразделения, так командиром ставший лейтенант Миронов, наступило 20 немецких тяжелых танков Советские бойцы подбили и сожгли 7 немецких танков и истребляли до роты гитлеровцев.

Наше штурмовики провели на Орловской авиароты противника бомбовыми ударами, уничтожено 15 и повреждено до 20 немецких самолетов.

Партизанский отряд действующий в самом из районов Житомирской области, совершил несколько взлетов на гарнизоны противника Партизаны внезапно врываются в населенные пункты и истребляют гитлеровцев. Советскими патриотами уничтожено 8 танков, 11 автоматов с солдатами, 2 склада горючего и склад боеприпасов. Разрушено путевое хозяйство крупной железнодорожной станции. Народные мстители захватили у противника 2 орудия, 3 батальонных миномета, 18 пулеметов, 22.000 патронов и другое военное имущество.

Итальянская печать за последнее время много пишет о доблести итальянских войск на советско-немецком фронте. Кампанию открыл Муссолини специальным приказом, обращенным к солдатам и офицерам 8 итальянской армии, ввернувшись из России. Однако в Муссолини, ни итальянские газеты и радиостанции не могли внятно сказать, чем же отличались итальянские дивизии. Очевидно и участники боя на советско-немецком фронте могут вспомнить этот провал. Советское Информбюро уже опубликовало завладевшие пленного итальянца тыся итальянской дивизии "Кунезе" капитана Рао Франческо, который сообщил, что итальянский армейский корпус потерял в России подлинную катастрофу. Во время отступления дивизии после напоминания беспорядочную толпу. Солдаты и офицеры панически бежали. Мы шли форсированным маршем по 13 часов подряд, но не смогли вырваться из клещей, в которые нас вжала Красная Армия. В пути пришлось бросить автоматы, вооружение и продовольствие. Это была страшная катастрофа.

Пленный итальянский капитан довольно точно воспроизвел картину разгрома итальянской армии. Фактически все итальянские дивизии, находившиеся на советско-немецком фронте, уничтожены или разгромлены. Десятки тысяч итальянских солдат и офицеров убиты, десятки тысяч захвачены в плен. В советском плену находятся командиры итальянских дивизий генералы Паскалли, Регина и Батисти вместе со своими штабами. 2 итальянские горнострелков дивизии потеряли убитыми и пленными 10.000 человек, 3 горнострелков дивизии — 10.700 человек, 4 горнострелков дивизии — 13.200 человек. Другие дивизии также разгромлены и прекратили свое бесцельное существование. Таким образом от 8 итальянской армии остались, как говорят, только два солдата, офицера и того прославляет Муссолини в своем приказе? В 3 итальянской армии? Но этой армии уже больше не существует. От нее остались лишь жалкие остатки, бежащие с поля боя. По русскому обычаю о покойниках не говорят ничего худого. Муссолини, очевидно, перед этим обычно, был один, а затем, лучше, солдаты Муссолини сдают, сколько одали в 8 итальянской армии вернулись обратно в Россию.

Зверства немецко-фашистских людоедов в Ростове-на-Дону

Ниже публикуются акт и фотографии о чудовищных преступлениях немецко-фашистских иерархов в Ростове-на-Дону.

А К Т

Мы, нижеподписавшиеся, составили настоящий акт о нижеследующем: после занятия Ростова немецкой командой города генерал-майор Киндлер организовал массовое истребление мирных жителей города. Многие сотни граждан были обречены вместе с детьми и стариками на сборные пункты захвачен с собой ценные вещи и драгоценный запас продовольствия. На сборных пунктах явившихся сжигали на грутовники и вывозили за город. В районе botanical сада и зоопарка взрослых расстреливали, а детей отравляли, сжигали на грубы сильно действующими ядовитыми веществами. По неполным данным, немецкие палачи расстреляли и отравили 15—18 тысяч человек. Среди расстрелянных — заведующий газетным отделением 2-й советской больницы доцент Киришин, врач-терапевт Инал, юрист Луцкий, заместитель директора завода имени Ворошилова Бушков и его жена, доцент Новиков, его мать — 75 лет, жена и 8-летний сын, доктор Шерешевский, медицинская сестра Симанович, токар Павловская и другие.

За время оккупации города, особенно перед его отступлением, немецкие варвары разграбили, взорвали и сожгли многие промышленные предприятия Ростова. Разрушены завод Ростсельмаш имени Сталина, завод "Красный Аксай", паровозоремонтный завод имени Ленина, колбасная фабрика "Красная звезда", консервный завод "Смилька", чулочной фабрика имени Вороного, мукомольно-макаронный комбинат № 2, механический завод им Ворошилова, один из крупнейших в стране механализированный хлебозавод, Ростовская электротеплоэлектростанция, автобусный парк, трамвайный парк, трамвайная и троллейбусная сеть по всему городу, почты и телеграф, типографии, водопровод, канализация, химикофармацевтические мастерские, различные пищевые фабрики, кобальты и другие крупнейшие предприятия и сооружения.

Немецкие варвары сожгли свыше 2 миллиона книг областной государственной библиотеки и разорвали 25 библиотек. Ценнейшие книги, являющиеся редкостью и представляющие огромную научную ценность, были уничтожены или вывезены в Германию. Окупанты разрушили основные корпусы центральной городской больницы, 1, 3 и 4-ю поликлиники, поликлинику железнодорожников и другие. Некоторые больницы были уничтожены вместе с находившимися в них больными. Фашистские мародеры вывезли из больницы в Германию ценнейшую медицинскую аппаратуру и инструменты.

Варвары разрушили и сожгли лучшие общественные здания го-

рода: Дом Советов, гостиный "Интурист" и "Интернационал", драматический театр имени Горького, театр эстрады, театр юного зрителя, театр музыкальной комедии, кинотеатры "Гигант" и "Хрусталь". Дом просвещения, Дворец культуры завода Ростсельмаш имени Сталина, клубы профсоюзов элекстрого, металлургов и работников связи, институт инженеров железнодорожного транспорта, научно-исследовательские лаборатории и клиники Ростовского медицинского института, педагогический институт, здание физико-математического факультета университета имени Молотова, техникум связи, строительный техникум, музыкальное училище, свыше 50 средних школ, музей Революции, музей крестьянщины, академическую библиотеку и другие.

Взорваны и сожжены все жилые дома по улице Энгельса, от вокзала до Ворошиловского проспекта, большая часть зданий по Пушкинской, Шаумяна и Социалистической улицам, начиная от вокзала до Буденновского проспекта, а также по Буденновскому, Театральному и Ворошиловскому проспектам, в поселке "Ростсельмаш", Олимпиадова и других местах. Парк имени Горького был горюстью ростовчан. Немецкие варвары вырубали в парке самые ценные деревья, разрушали фонтаны и павильоны. Разрушение общественных и жилых зданий происходило следующим образом: специальные



При отступлении под ударами Красной Армии, подлые фашистские иезерги учинили в хуторе Грузинов, Морозовского района Ростовской области кровавую расправу над мирным населением хутора.

Карательный отряд эсэсовцев сожгла мужчин и женщин, — стариков и больных с утра до вечера расстреливал их, сбрасывая трупы расстрелянных в ямы. На снимке: М. А. Ткачева из колхоза имени Буденного у трупов своего мужа Л. И. Ткачева. Фото Л. Якубова. Фотохроника ТАСС.

команды сапер-поджигателей и подрывников захватывали мины, взрывчатку, оставили обложившись безоружием и поджигали. Вандализм даже не считали нужным предупредить об этом жителей. Под обложками разрушенных зданий погибали сотни людей.

Под угрозой расстрела гитлеровцы отбирали многих жителей Ростова на работу в Германию. По приказу команданта города все мужчины от 14 до 60 лет и женщины от 15 лет до 50 лет были зарегистрированы. У них были отобраны паспорта. Затем зарегистрированные собирались в сборных пунктах. Под угрозой расстрела их сажали в вагоны и отправляли, как скот, из запада. Таким образом многие тысячи советских людей, оставшихся жители Ростова были обречены на вымирание от голода и болезней.

Отступая под ударами Красной Армии, немецкие оккупанты казни в городской тюрьме 135 арестованных жителей Ростова. Перед этим палачи подвергали свои жертвы страшным пыткам — отрубали ноги, выкалывали глаза, отрубали уши, руки. После этого гитлеровцы ввозили здание тюрьмы вместе с находившимися в нем заключенными советскими гражданами. Во дворе тюрьмы обнаружено 154 трупа, в том числе 122 трупа женщины и 57 трупов детей. Среди расстрелянных и замученных в тюрьме опознаны трупы инженера Георгия Жданова, работников Алены Михайловой и других. Улицы и площади Ростова, обгоревшие кровью мирных советских граждан, носят следы чудовищных преступлений немецко-фашистских поджогов.

Одеряжили звериной злобой и советскому народу, к нашей культуре, ко всему русскому, гитлеровцы разрушили все, что создано русским народом за долгие годы существования города, и все, что создано советскими людьми на протяжении 25 лет. Разрушения эти ставды не вытисались военными соображениями.

Кровь наших братьев, сестер воплет о мести. От имени всех граждан города Ростова-на-Дону мы требуем сурового возмездия бандам за все их мерзости и гнусные злодеяния.

Акт подписали: о председателе исполкома городского депутатов трудящихся С. Бурменский, инженер плавильного завода "Заря" А. Звензек, профессор И. Стасевич, профессор В. Каринский, майор Я. Донской, майор П. Седов, капитан А. Токарь, рабочий артели "Метиз" А. Дибров, уполномоченный поселка "Новый городок" А. И. Макаева, мастер Лензавода В. Бочаров, техник фабрики имени Миклоша С. Токарев.

Кровавые злодеяния немцев в Ростове-на-Дону — это лишь небольшая часть проводимой гитлеровцами чудовищной программы истребления советского народа, разрушения всех мате-

риальных и культурных ценностей во временно захваченных районах. Немцы разрушили, захватили или сожгли все, что было создано культурными и историческими ценностями народов Советского Союза. Гитлеровцы пылают, растаптывают и истребляют мирных жителей не останавливаясь перед убийством беззащитных женщин и детей. Они насильственно угоняют советских граждан на работу в Германию, заковывают их в концлагеря и обрекают на мучительную смерть от голода, болезней и истурительного труда.

Сублюгованный нами здесь яркое представление о "новом порядке", который накладывают немецко-фашистские палачи, в захваченных ими странах и областях. Там, где слышна нога гитлеровского солдата, умирает всякая культурная жизнь, наступает одинокие и мучительные.

Немецкие иерархи, вторгшиеся в нашу страну, знающие ересь советскую землю, стоят за все: за муки невинных людей, за убийства женщин и детей, за все насилье, за войну и разрушения. Банок час отмездия!

СОВИНФОРМБЮРО (Фотодокументы опубликованы в центральной печати).

ИЗВЕЩЕНИЕ XIII сессия райсовета

Повестка дня: 1. Итоги работ президиума местной промышленности и торговли за 1942 год и основные задачи в связи с проведением весенне-посевной кампании.

Доклад заместителя председателя исполкома райсовета Т. Макаева и докладом директоров райпрокомбината т. Андреева и председателя артели "Единство" т. Майорова.

2. Организационные вопросы (т. Успенский). Для участия в работах сессии приглашаются председатели комитетов, все руководители културно-просветительных и спортивных предприятий местной промышленности и торговли.

Исполком райсовета депутатов трудящихся

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

Балаковская межрайонная колхозная школа проводит набор на 4-х месячные курсы бухгалтеров счетоводов. Курсы платные. Желающим поступить должны подать заявление и свидетельство об образовании.

Адрес: здание школы механизации сельского хозяйства. 1—3. Дирекция.

Заготпункт Главтабак ставит в известность граждан сдававших махорку на дачных участках, что они могут получить фабричную махорку. Главтабак.

Балаковский райфинотдел с 15-го марта с. г. проводит регистрацию штатов, фондов зарплат и смет административных хозяйственных расходов. Все организации, учреждения и предприятия должны зарегистрироваться к 1 мая с. г. Райфо. 1—3.

РАЙПРОКОМБИНАТ принимает заказы на пошив гвоздей на проволоки заказчиков. Дирекция.

Требуются Балаковскому Райпрокомбинату работники бухгалтеров для работы в сельдо, специалистам по выработке товаров ширпотреба, чернорабочие, а также ученики-рабочники. Об условиях справиться в хуторе Райпотребсоюза. Советская 69, с 9 час. утра до 5 час. 30 минут вечера. Пралакция.

БИБЛИОГРАФИЯ

Среди брошюр, выпущенных государственным издательством политической литературы, обращает внимание небольшая брошюрка Е. Ярославского "Что такое фашизм крестьянству?". Она с одинаковым успехом будет полезна и колхозникам, и рабочим, и квалифицированным пропагандистам.

В ней привлекает простое, но умелое изложение сущности фашизма, как союза империализма, эксплуататоров и помещиков, направленного против рабочих, крестьян, против свободных народов. "Фашизм", — отмечает тов. Ярославский, — создан союзом банкетов, захвативших власть в государстве и действующих от имени государства". В брошюре разбирается вопрос о том, какой же "новый порядок" устанавливает фашизм для крестьян у себя дома и на захваченной советской земле.

Во всей этой вопросах наши колхозники должны хорошо разбираться, чтобы ясно представ-

ПРАВДА О ФАШИЗМЕ

лать подлинное лицо фашизма, несущего всем поработенным народам голод, нищету и убиения, а нашему народу еще и варварское разрушение городов и сел, попрание культуры. Советский человек должен знать, а это и подчеркивается в брошюре Е. Ярославского, что основной задачей фашизма является порабощение "побежденных мужественцев" и в первую очередь славян — русских, украинцев, белорусов. Земли наши гитлеровцы собирались раздавать и раздать своим особенно отличившимся солдатам, а крупные совхозы и колхозы — помещикам. В своей звериной тупости фашисты дошли до того, что считают людей славянской расы лишь переходной ступенью от обезьяны к человеку. Славян — утверждает фашизм, — не люди, а полулюди и, следовательно, отношение к ним должно быть такое же, как к животным.

С правдивостью, подкрепленной фактами, разоблачает тов. Ярославский рабочницкую шапку Гитлера, именуемую себя им-

стами и носителями "нового порядка" в Европе.

Каждый советский человек, прочитавши книжечку т. Ярославского, еще больше и больше осознает весь ужас фашистского режима и для того, чтобы навсегда избавиться от паразитов, направляет все свои силы, волю, ресурсы и помощь Красной Армии разгромить врага.

Агитатор найдет в брошюре хорошо распланированный материал для беседы или лекции. Брошюра написана доступным, живым языком, иллюстрирована яркими примерами и хорошо подобранными цитатами.

Заключившаяся брошюра главной — "Победа будет за нами", в которой подчеркивается, что сейчас вся наша страна и все народы СССР организованы в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий.

Профессор В. Г. Скоруход.

МАНИФЕСТИЧЕСКИЙ СОЦ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

24 марта 1943 г.

СРЕДА

№ 32 (2838)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит
по воскресеньям.

„Агроном должен быть не надзи-
рающим, инспектирующим лицом в
районе, а непосредственным органи-
затором и руководителем сельскохо-
зяйственных работ, как инженер в
заводском цеху“.

(М. И. Калинин).

ХОРОШИЕ СЕМЕНА—ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ!

ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕДЕМ ДЕКАДНИК, ПОЛНОСТЬЮ ОБЕСПЕЧИМ
КОЛХОЗНЫЕ ПОЛЯ СЕМЕННЫМ МАТЕРИАЛОМ!

ОБЕСПЕЧИМ КОЛХОЗНЫЕ ПОЛЯ СЕМЕНАМИ!

Хорошие семена—основа вы-
сокого урожая. Между тем ру-
ководители многих колхозов
района не проявили должной
заботы о семенах, не обеспе-
чили посевные площади необ-
ходимым количеством посевого
материала и поставили под
угрозу выполнение государст-
венного плана сева. Они забы-
вают, что государственный
план сева является важней-
шим заданием Родины и фрон-
та, и оно должно быть выпол-
нено, безоговорочно, как бое-
вой приказ. Семена надо изы-
скать на месте и в самый корот-
кий срок.

Придавая исключительное
значение обеспечению семенами
посевных площадей, только что
закончившийся пленум райко-
ма ВКП(б) постановил—в со-
ответствии с решением бюро
Обкома ВКП(б) провести по
району с 20 марта по 1 апреля
декадник по изысканию и по-
ставке семян у колхоз-
ников, для обеспечения обще-
ственных посевов в колхозах.

Колхозники и колхозницы
нашего района не раз уже до-
казывали свою преданность
Родине и великому Сталину.
Принимая решение о проведе-
нии декадника, пленум райко-
ма выразил уверенность, что
колхозники и колхозницы рай-
она и на этот раз поймут свой
патриотический долг и помогут
колхозам в познании семян.

Нет выше сейчас задачи у
колхозного крестьянина, как
собрать и дать фронту и стра-
не как можно больше хлеба и
других сельскохозяйственных
продуктов и тем помочь героич-
еской Красной Армии добыть
окончательную победу над
врагом. Понимая эту великую
цель, колхозники многих арте-
лов района уже пополнили се-
менные фонды своих колхозов
зерном из личных запасов.

Высокий патриотический по-
ступок проявили колхозники
артела им. Ворошилова, собрав-
шие на обеспечение колхоз-
ных полей 276 пудов семенно-
го зерна. Пример высокой за-
боты о своем колхозе доказы-
вают колхозники артела „Побе-
дителей“. Колхозники этой арте-
лы Осипов дал взаимнообразно
колхозу 50 пудов семенного
зерна, тов. Никифоров—30 пу-
дов, отец 4-х фронтовиков тов.
Пыриков—20 пудов. Колхозни-
ки артела „Ударник“ собрали
из своих личных запасов для
обеспечения общественных по-
лей 180 пудов зерна; член этой
артелы тов. Лысов дал взаимно
колхозу 50 пудов.

Эти и многие другие подоб-
ные факты еще раз свиде-
тельствуют о высоком патриотизме
наших колхозников, готовых
сделать решительно все для
победы над коварным и лютым
врагом. Нет сомнения, что бла-
годаря поступку колхозни-
ков этих артелов будет под-
держан всеми колхозниками и
колхозницами района.

Товарищи колхозники и кол-
хозницы, обеспечим всю пло-
щадь своего сева семенами!
Сделаем же наш вклад в дело
окончательной победы над не-
мецко-фашистскими мерзавца-
ми.

КОЛХОЗНИКИ ДАЮТ СЕМЕНА ВЗАИМЫ КОЛХОЗУ

Широко развернута работа
по изысканию недостаю-
щих семян у колхозе име-
ни Молотова. Стремясь безо-
говорочно выполнить госу-
дарственный план сева,
колхозники и колхозницы
дают взаимно колхозу семе-
на из своих личных запасов.
Жена фронтовика К. Д.
Лощенова внесла в семен-

ной фонд колхоза 2 цент.
картофеля и 2 кг. семян
тыквы. Колхозница А. И.
Карынина также сдала 2
цент. картофеля и семена
арбузов. В создании семен-
ного фонда колхоза принима-
ют также участие и дру-
гие колхозники. Сбор се-
мян продолжается.

А. Тулунов.

Организованно подготовились к севу

Колхозники второй брига-
ды артела имени Сталина,
изучив приказ товарища
Сталина за № 95, поняли,
что проведение весеннего
сева второго военного года
требует еще большего
напряжения сил, и органи-
зованно проводят подготов-
ку к весеннему севу. Семян
в колхозе не хватает, но кол-
хозники знают, что ни один
гектар земли не должен
остаться незасеянным. Кол-
хозные патриоты решили
дать колхозу семена взаим-
нообразно. Колхозник Л. П.
Осипов дал взаимно 50 кг.

проса, К. Ф. Степанов—40
килограмм ржи. Их примеру
следуют и другие колхозни-
ки и колхозницы.

Сбруя, хомуты, сельско-
хозяйственный инвентарь в
бригаде в полной готовно-
сти. Местные удобрения—
зола, куриный помет—собра-
ны, навоз вывезен. План
снегозадержания выполнен.
Звенья восстановлены. В
Международный Коммуни-
стический женский день
правление колхоза премиро-
вало шесть лучших колхоз-
ников.

Т. Сизова.

Все силы тыла для победы над врагом

Ожесточенные бои Крас-
ной Армии с фашистским
зверьем и успехи наших
славных воинов вызывают
трудолюбивый подъем среди
колхозников артела имени Во-
рошилова и готовность вой-
ти на любые лишения лишь
бы победить врага. Это по-
казал ударник по заводу
фуража на период распу-
тницы, организованный прав-
лением колхоза 14 марта.

68 колхозников и колхоз-
ниц участвовали в ударни-
ке. Высокую организацион-
ность показали комсомольцы
и молодежь. Во 2-й бригаде

за кормом ходили 20 под-
вод по 3 раза каждая и при-
везли 180 центнеров. Осо-
бенно отличились возчики
И. Д. Зайкин, Н. Кулцова,
В. Гришина, М. Полицин.
Стогометчик А. В. Капустин
заскородовала 60 возов,
складчик С. Путин сложил
30 возов. В 1-й бригаде ак-
тивно участвовали в удар-
нике З. Левкович, С. Мер-
кулова, Л. И. Довжик,
Т. Жиганова и А. Огурцова.
За этот день было подвезе-
но 300 центнеров корма.

Кузнецова, секретарь
парторганизации.

Немедленно устранить вскрытые недостатки

Проверка готовности кол-
хоза имени Фрунзе к ве-
сеннему севу показала, что
колхоз к севу не готов.
Беспечные руководители
колхоза одновременно не
побеспокоились обеспечить
всю посевную площадь
семенами, сейчас недостает
500 центнеров посевного
материала, а правление кол-
хоза никак не мерк изыска-
ние семян не принимает.
До сих пор не составлен
рабочий план на период по-
севных работ, бригадиры
не знают, какие работы при-
дется им проводить.

Сельхозинвентарь отре-
монтирован плохо. Из 7 от-
ремонтированных рядовок

годными к работе оказались
только две, остальные
требуют повторного ремонта.
Из 14 отремонтированных
плугов пять также приде-
тся ремонтировать еще раз.
Все тягло ниже средней
унианности, подвоз кормов
к фермам не организован.

Итоги проверки обсу-
ждались на собрании актива,
назначены мероприятия к
устранению отмеченных не-
достатков, правление кол-
хоза и председатель т. Ку-
дряков должны организовать
выполнение решений актива
и обеспечить подготовку
колхоза к севу.

Анисимов, зам нач полт-
отдела Балаковской МТС.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 МАРТА

В течение 22 марта наши вой-
ска вели бои на прежних направ-
лениях.

21 марта частями нашей
авиации на различных участках
фронта уничтожено или повреж-
дено до 20 немецких танков, сви-
сше 100 автомашин с войсками
и грузами, взорвано 6 складов бое-
припасов, подавлен огонь 10 ба-
тарей полевой и зенитной арти-
ллерии противника.

На Западном фронте наши
войска вели наступательные бои
и заняли ряд населенных пунктов.
Бойцы Н-ской части в результа-
те напряженных боев отбросили
противника с рубежа реки Диепр.
Уничтожено до 400 немецких сол-
дат и офицеров. Захвачены 4 ору-
дия, пулеметы, винтовки, боепри-
пасы, 8 тягачей, 25 автомашин и
другое военное имущество.

Севернее Жиздры артилле-
рийским и минометным огнем, а
также контрартиллерийской советской
пехоты, отбито несколько ожесточен-
ных атак противника. В безу-
спешных попытках прорвать
линию нашей обороны немцы не-
сут тяжелые потери. За три дня
боев на этом участке противник
потерял только убитыми 5500 сол-
дат и офицеров. В воздушных
боях и огнем зенитной артилле-
рии сбито 11 немецких самолетов.

Южнее гор. Белый наши
войска, продолжая наступление,
заняли 40 населенных пунктов.
Особенно ожесточенные бои про-
сходились в районе озера высоты,
которую противник превратил в
сильный узел сопротивления. Бой-
цы Н-ской части смелым манев-
ром расстроили оборону немцев
и овладели высотой. Захвачено
несколько немецких танков, вры-
тых в землю, артиллерийские и
минометные батареи, а также дру-
гие трофеи.

В районе Белгорода наши
войска вели оборонительные бои
против танков и мотопехоты про-
тивника. Попытки немцев про-
рваться через нашу оборону по-
терпели неудачу. Огнем частей
Н-ского соединения противник
был остановлен и понес большие
потери. Только на одном участке
уничтожено до батальона гитле-
ровцев, подбито 8 и сожжено 5
немецких танков. В другом райо-
не отбиты две атаки гитлеровцев,
пытавшихся форсировать водный

рубеж.
Западнее Ростова-на-Дону
противник атаковал участок, ко-
торый обороняло подразделение
той Пономарева. Подпустив нем-
цев на близкое расстояние, наши
бойцы открыли залповый огонь
и истребили свыше 100 гитлеров-
цев.

Советские летчики в воздушных
боях сбили 4 и подбили 2 немец-
ких самолета.

Партизанский отряд, дейст-
вующий в одном из районов Смо-
ленской области, совершил напа-
дение на немецких солдат, конвои-
ровавших 300 мирных советских
жителей на каторжные работы.
Перебив конвой, партизаны освобо-
дили из фашистского плена со-
ветских граждан и захватили 8 ав-
томатов и 40 винтовок. На сле-
дующий день отряд напал на не-
мецкий карательный отряд. В ре-
зультате боя партизаны истреби-
ли до 100 немецких солдат и офи-
церов.

Учительница Татьяна Оглоби-
на из деревни Давыдово, Смо-
ленской области, рассказала о
зверствах немецко-фашистских
мерзавцев: „3 марта немцы под
угрозой расстрела погнали в тыл
всех жителей деревни Давыдово,
Астахово, Арденево, Тазово, Дров-
ники, Курово, Черепки и других.
На сборы нам дали 10 минут. К
засу бычи мы добрались до дере-
вни Минкино и расположились на
вочевку под открытым небом.
Трудно описать страдания, какие
пришлось нам претерпеть. Не
только дети, и взрослые плазали.
В час дня немцы подняли вест и
погнали дальше. Они торопились,
угрожали расстрелом, требовали,
чтобы мы шли быстрее. Отстающих
подгоняли ударами прикладов.
Несколько раз немцы открывали
стрельбу. Мы знали, что части
Красной Армии находятся побли-
зости, и старались идти как можно
медленнее. Когда мы подошли к
селу Цареве-Займище, совсем
близко раздались крики „ура“.
Немецкие патрули тотчас же скры-
лись. Вся огромная толпа запла-
ла в землянки и блиндажи. Вско-
ре мы услышали родную русскую
речь. В деревню вошли красно-
армейцы. Это была избавительная
встреча. Советские воины спасли
нас от истребительной страшной ги-
бели“.

Документы о зверствах немцев в хуторе Вертячем.



После освобождения частями Красной Армии хутора
Вертячий, Сталинградской области, в немецком лагере
советских военнопленных было обнаружено 87 трупов
красноармейцев и командиров. Из 89 советских военно-
пленных, находившихся в лагере, умерло от голода,
замучено и расстреляно 87.

ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

ЗА РУБЕЖОМ

Партизанские бои во Франции

ЛОНДОН (ТАСС). Партизанские отряды французских крестьян продолжают в горах Верхней Савойи успешную борьбу с немецкими войсками. Ожесточенные бои в горах брентанской долины показали, что партизаны способны в горах бороться с превосходящими силами противника. Однако партизаны устроили в горах окрестностей Анноны партизанский фронт. В результате продвижения в горах долины до моторизованных войск был закрыт все горные дороги забаррикадированы.

По сообщению американской печати, немцы, захватившие столицу сопротивления партизан, арестовали в горах Верхней Савойи массовые аресты крестьян, подозреваемых в снабжении партизан продовольствием.

В горы Верхней Савойи прибывают все новые отряды колхозников, скрывающиеся здесь от воинственной отправки в Германию. По словам одного французского побывавшего в горах, там укрывается больше 5000 юношей и девушек.

Основное ядро партизан состоит из 2000 демобилизованных французских солдат и офицеров.

Забастовки в Польше

ЛОНДОН (ТАСС). По последним сообщениям, в Польше наблюдается рост сопротивления польского народа гитлеровским оккупантам. На многих заводах и шахтах происходят забастовки. Наиболее крупная из них вспыхнула недавно на одном из заводов в промышленном районе Радом. Забастовка началась в знак протеста против расстрела немцами 300 поляков, обвиненных в убийстве германского управленческого завода. Она продолжалась три дня. Отряды германской полиции и гестапо врывались в жилища рабочих и пытались силой заставить их выйти на работу. Между гитлеровцами и бастующими произошли кровавые столкновения, во время которых немцы пустили в ход пулеметы и броневики.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Караваны судов пойдут по Волге

СТАЛИНГРАД. Решники Нижней Волги готовят к плаванию в Сталинграде восстанавливаются разрушенная немцами пристань, фарватер расчищается от затонувших судов. Одни за другими на ремонт выходят пароходы, баржи и катера.

Ни на минуту не замедляет работа в мастерских Владимирской пристани. Здесь в механической цехе братья товарищи Александр и Алексей Нестеренко ежедневно выполняют срочные задания более чем на 20 процентов. Обеспечивающий их заготовками сувец тов. Малюков регулярно дает две нормы. Владимирский успешно завершат годовой план суворемонта. Коллектив Бомышской пристани дорожно закончил ремонт пяти самоходных и 25 самоходных судов.

Скоро по Волжской магистрали пойдут караваны судов с грузами для фронта и тыла. Ремонтники Нижней Волги всеми силами стремятся подготовить успешный переход этого года. (ТАСС.)

За ответ редактора К. КОЗНЕВА.

Аптекоуправление просит всех гражданских работников Базовского района срочно зарегистрироваться в Базовской аптеке.

Аптекоуправление.

Требуются леспроходки, знающие старшего булавника и статист. Обслуживающий персонал по адресу: Саратовская 74 или по телефону 30 с 8 утра до 5 час. вечера.

Дирекция.

20 марта состоялся пленум райкома ВКП(б) с участием первого секретаря Обкома ВКП(б) т. Комарова. С докладом о задачах районной партийной организации в подготовке и проведении весеннего сева выступил секретарь райкоматова Кузьмина. Докладчик отметил, что весенний сев в текущем году будет проходить в исключительно трудных условиях.

Поставленные СНК СССР и ЦК ВКП(б) о подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 года требует от МТС отличной подготовки к весеннему севу. Но в районе еще до сих пор ремонт тракторов не закончен. Особенно вызывает тревогу ремонт гусеничных тракторов. Позорно отстает и тянет район назад Маянский МТС, выполнившая план ремонта лишь на 75 проц., большинство тракторов отремонтировано низким качеством. Также плохо обстоит дело с ремонтом тракторного сельхозинвентаря.

Особое внимание тов. Кузьмина уделял подготовке семян к севу. В ряде колхозов района не хватает семян и, несмотря на то, что руководители этих колхозов знают предупреждение ЦК ВКП(б) о том, что ссуды семян не будет, они ничего не предпринимают к тому, чтобы изыскать семена на месте. Опыт передовых колхозов — «Ударник», им. Ворошилова, «Победитель» — в которых колхозники дают колхозу семена взаимнообразно, ими не подражают. Почва славных патриотов, поставивших задачу — не оставить незаселенным ни одного гектара, дает взаимно колхозу семян из личных достатков, надо широко рассказывать во всех колхозах и добиваться, чтобы их примеру последовали тысячи колхозников района.

В предстоящем весеннем севе району придется вспомнить и посеять на живом теле свыше 25 тысяч га. Но большее количество рабочего скота выведено из строя. Такое положение далеко нестерпимо, и пленум райкома должен потребовать ответственность за состояние рабочего тягла с руководителей колхозов.

В заключение товарищ Кузьмина поставил перед участниками пленума задачи, которые районная партийная организация должна разрешить в ближайшее время. Надо довести до глубокого сознания колхозников и специалистов сельского хозяйства приказ товарища Сталина № 93 и решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о подготовке тракторов и сельхозинвентаря к полевым работам, добиться окончания ремонта тракторного парка и устранить дефекты, вскрытые проверочными комиссиями, к 25 марта, не позднее 1 апреля закончить ремонт тракторного и колхозного сельхозинвентаря. Объявить с 20 марта по 1 апреля еженедельно по повышению семенного материала к весеннему севу, к 1 апреля полностью выбрать лимиты горючего, отпущенные на первый квартал, немедленно освободить от работы весь скот слабый и ниже средней упитанности и довести его к началу весенних работ до средней упитанности.

По докладу развернулись оживленные прения. Выступивший в прениях председатель колхоза «Ударник» тов. Визанкин рассказал пленуму о высоком патристическом и трудовом подвиге среди колхозников артели. Воодушевленные успехами Красной Армии, колхозники внесли из своих сбережений 85 тысяч рублей на строительство самолета, 260 тысяч рублей на танковую колонну и 60 цент. хлеба из личных запасов в фонд РККА. Сейчас успешно ведут подготовку к севу. На 200 га проведено снегозадержание, сельхозинвентарь готов, семена очищены, обменные операции на 91 цент. семян закончены. Колхозники дали взаимнообразно колхозу 335 цент. зерновых семян, 20 цент. картофеля и 21 цент. верхушек картофеля. Колхозники обзавелись сев провези организованно, в сжатые сроки.

Директор Балаковской МТС тов. Мурычев поделился опытом организации ремонта тракторного парка

и подготовки МТС к севу. Во главе тракторных бригад поставлены опытные кадры, имеющие 5—10 лет практической работы, все трактористы закреплены за тракторами. 53 тракториста МТС имеет в резерве. Коллектив МТС обзавелся в соревновании занять первое место среди МТС района и удержать переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета.

Заведующий райзо тов. Артемьев подверг резкой критике бездельность, проявляемую многими председателями колхозов к вопросу подготовки семян к весеннему севу. Ничего не предпринимают, например, к изысканию семян председатели колхозов «Большевик» и «Коммунар». Обмен семян проходит также медленно, взаимнообразно из 13 колхозов провели только 4 колхоза. Он обратил также внимание участников пленума на подготовку к севу вопросов бытового обслуживания колхозников (ремонт будок, организация детских яслей и т. д.).

Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Полянин отметил, что ряд первичных парторганизаций попрежнему недооценивают массовую политическую работу. Это приводит к отставанию в подготовке к весне. Не возлагали они и социалистического соревнования, не организовали проверки выполнения договоров, не общаются опыт передовиков

и соревнующая и не делают его достойным массы колхозников.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Садчиков указал, что большое внимание в борьбе за высокий урожай следует уделять привлечению стариков, с ними надо чаще советоваться, особенно по вопросу размещения культур в полях. Слабо проводится и подготовка кадров массовых квалифиаций, не используются для этого силы техникума и Ворошиловградского сельскохозяйственного института. Учитывая, что район имеет в нынешнем году довольно большую площадь весновспашки, надо сейчас глубоко изучить передовой метод изгортювцев и широко применять его во время весенних полевых работ.

В прениях, кроме того, выступили председатель колхоза им. Калыгинной тов. Ляпаев, председатель колхоза «Красное знамя» тов. Курбашнов, техник райзо по коню тов. Болгарина, нач. политотдела Николаевской МТС тов. Иванов, директор совхоза № 8 тов. Матвиевко, секретарь РК ВЛКСМ тов. Китаев, председатель Пылковского сельсовета тов. Плечев, тов. Руденков — РО НКВД.

В конце пленума с большой речью выступил первый секретарь Областного Комитета ВКП(б) товарищ Комаров.

Пленум принял по обсужденному вопросу решение, с которыми вы не согласны. Это неверно. Все вы знаете Ферраронта Головатого. Когда то он был в правлении колхоза. Его вывели из правления. Однако на строительство самолетов он дал 100.000 рублей, а правление — по одной — две тысячи рублей.

— Да что ты, Ферраронт, — спрашивают они не веря, — неужели правда столько дашь?

— А я, — говорит им Головатый, — считая, что так надо защищать советскую власть.

Или вот еще другой пример. Много подростков приносят нам деньги на самолеты.

— А где вы взяли? — спрашиваем их.

— Отец с фронта нам пишет, чтобы мы приняли участие в постройке самолетов, — говорят они. — Так вот мы с матерью заработали эти деньги и вносим на самолет.

Вы понимаете, — отцы с фронта пишут, а вот некоторые правления колхозов не желают разговаривать с молодежью.

Мне кажется, что Балаковская партийная организация в состоянии выполнить стоящие перед ней задачи во вторую военную весну — провести весенний сев в сжатые сроки и высоким качеством.

Из речи секретаря Обкома ВКП(б) тов. Комарова

Товарищи!

В весенний сев этого года мы встретимся с большими трудностями. Скоро два года войны, а война требует много материальных и людских ресурсов. Нужны они и в сельском хозяйстве.

Прошедший год показал, что работали мы не очень хорошо. Поставки государству хлеба, картофеля, сена мы не выполнили полностью. А Красная Армия, страна требуют от нас хлеба и продуктов. Наша Саратовская область является сейчас основным поставщиком хлеба, так как Украина временно оккупирована немцами. Этого забывать нельзя.

Ряд выступивших товарищей заверили, что с работой по весеннему севу справятся, а они своих заверений не подкрепляли фактами, расчетами. Нюного выступившие сказали очень мало. Живут большинство во старичье. А новое есть у нас. Взяв хотя бы сбор средств на самолеты и танки. Решений по этому вопросу мы с вами не выносили, задания не давали, а деньги на строительство самолетов и танков текут в государственную казну. Эта мисловная война патриотизма колхозного крестьянства говорит о том, что колхозники хотят быстрее разгромить врага и скорее развить

войну. И наоборот, о сохранении животноводства мы дали много директив, а они не выполняются. В чем тут дело? Дело в том, что вы мало с колхозниками разговариваете. А если вы говорите, то официально, через трибуну. Надо колхозникам и колхозникам рассказать просто, по душам, что если они хотят, чтобы вернулись быстрее с фронта их мужья, братья, сыновья, то надо дать колхозу взаимно семена, засеять все земельные площади. Это даст возможность получить больше хлеба, разгромить врага. В этих случаях колхозники охотно идут навстречу колхозу, не жалея дают взаимно все свои хлебные запасы на семена. Они знают, что за колхозом ничего не пропадет.

Есть еще у нас такие председатели колхозов, которые недобросовестно ведут работу. Активные, общительные колхозники не собирают, с колхозниками не советуются. Председатели должны советоваться с правлениями колхозов и колхозниками. Помните, что вы исполните волю колхозников. Среди колхозников произошел изменения — лучшие кадры ушли в армию, остались престарелые, женщины и подростки. И некоторые председатели колхозов думают, что сове-

Мобилизуем все силы, все резервы социалистического земледелия для успешного проведения весеннего сева, для выполнения государственного плана развития сельского хозяйства на 1943 год.

„Правда“.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, ТРАКТОРИСТЫ И КОМБАЙНЕРЫ!

Следуйте патристическому примеру колхозников Сергея Осипова и Антона Яковлева полностью обеспечим общественные поля семенами!

ОБЕСПЕЧИТЬ ВЕСЕННИЕ РАБОТЫ ГОРЮЧИМ

Солжарком ССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении „О подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 года“ сосредоточивает внимание советских и партийных организаций, директоров и начальников политделов МТС на организации своевременного и доброточного ремонта машин, на подборе и подготовке механизаторских кадров, на накоплении в МТС всех видов горючего, на производстве новых и ремонте старых запасных частей.

Совершенно ясно, что обеспечение предстоящих полевых работ достаточным количеством горючего и смазочного является неотъемлемой частью подготовки МТС к севу.

Однако, МТС нашего района выбирают отпущенное горючее неорганизованно, в Николаевск и Мало-Быковская МТС срывают завоз горючего, Николаевская МТС, например, из 73 тонн вывезла всего лишь 31 тону, а Мало-Быковская из 82 тонн вывезла только 51 тону. Положившись исключительно на завоз горючего тяглом, директора этих МТС не принимают достаточно настоящих мер к впуску тракторов.

Состоявшийся недавно пленум райкома ВКП(б) отметил особенно неудовлетворительный ход завоза горючего по Николаевской и Мало-Быковской МТС и потребовал от директоров МТС и начальников политотделов не позднее 1 апреля известить все горючее, отпущенное для МТС, и обеспечить сохранение его в пути. Но проведенная проверка показывает, что директора и начальники политделов Мало-Быковской и Николаевской МТС не сделали для себя необходимых выводов из решения пленума райкома.

В оставшиеся до 1 апреля дни руководители МТС должны мобилизовать весь имеющийся в их распоряжении транспорт на завоз горючего. Первичным партийным организациям следует взять под неослабный контроль этот ответственный участок подготовки к севу.



Колхозники Удмуртской республики работают промисловыми тракторами в своих личных производственных запасах. Фото Л. Колосова. Фотография ТАСС.

Г. САРАТОВ.

Секретарю Обкома ВКП(б) тов. Комарову Председателю исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Власову

Большую и ответственную задачу возложил сейчас государство на нас, колхозников, — не оставить не засеянным ни одного гектара колхозной земли, получить высокий урожай, как можно больше дать хлеба Красной Армии и нашей родине. Я знаю, что это — заказ фронта, а такие заказы надо выполнять без всяких разговоров. Но в нашем колхозе не хватает семян. Вот я и решил помочь своему родному колхозу и выделил из своих личных запасов примерно 105 пудов лучшего, чистосортного зерна на обсеменение колхозных полей. Пусть это будет еще одной помощью моему сыну, защищающему русскую землю от кровавого и лютого врага. Я считаю, что каждый колхозник и колхозница, если они хотят, чтобы враг был скорее разгромлен, чтобы скорее их сыновья, мужья и братья вернулись в родной дом, должны последовать моему примеру.

Колхозник сельхозартели „Победитель“, Балаковского района Сергей Федорович Осипов.

По примеру соседа

Правильно поступил мой сосед Сергей Федорович Осипов, давший взаимнообразно колхозу на семена 105 пудов дервосортного зерна. Мы, старики, знаем старую русскую поговорку: „Что посеешь, то и пожнешь“, а значит не дашь хлеба столько, сколько надо фронту и родине для победы над врагом. Я, отец

фронтвика, срзажающегося с немецко-фашистскими извергами, следую благородному примеру нашего колхозника тов. Осипова и даю своим колхозу из своих личных запасов 75 пудов самого лучшего зерна.

Антон Алексеевич Яковлев, колхозник сельхозартели „Победитель“ Балаковского района.

КОЛХОЗ „ПОБЕДИТЕЛЬ“

Осипову Сергею Федоровичу
Яковлеву Антону Алексеевичу

Райком ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся благодарят вас, Сергей Федорович и Антон Алексеевич, за вашу заботу о колхозе и оказанную помощь — выделение из своих личных запасов 180 пудов зерна для обсеменения колхозных полей.

Уверены, что вашему благородному примеру последуют многие колхозники и колхозницы района.

Секретарь Балаковского райкома ВКП(б) С. В. КУЗЬМИН.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся М. В. САДЧИКОВ.

Весну встречаем во всеоружии

Успешно провели подготовку к весеннему севу колхозники артели имени Чкалова. Весь семенной материал отремонтирован, прицепной тракторный и конный инвентарь отремонтирован. Подготовлены к севу быки и лошади, ни одной головы нет ниже средней улитан-

ности. Из четырех тракторов три отремонтированы, сейчас ремонтируется трактор „ЧТЗ“, который будет закончен в ближайшие дни. Трактористы и ремонтники, освободившиеся от ремонта, помогают колхозникам в уходе за скотом.

Е. Ямщикова.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 МАРТА

В течение 26 марта наши вои- ская вели бой на прежних направ- лениях.

◆ 25 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано два склада боеприпасов, подавлены огневые 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав противника.

◆ На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бой за удавшиеся занимаемых позиций бойцы Н-ской части овладели двумя сильно укрепленными пунктами вражеской обороны, в боях за которые уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены у противника 4 орудия, 20 пулеметов, 5 противотанковых ружей и другие трофеи.

◆ Южнее гор. Белого наши часты заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы упорно обороняли населенный пункт, прерывавший ими в сильно укрепленный узел обороны. Четыре группы бойцов части, где командиром тов. Петренко, пробравшись через лес, переправились через реку и обогнали немцев. По условному сигналу советские бойцы ввели гитлеровцам удар с тыла. Все попытки противника вырваться из огненного мешка провалились. Вражеский гарнизон, насчитывавший около 300 солдат и офицеров, уничтожен. Захвачены трофеи.

◆ В районе Белгорода наши часты отразили попытку немецкого батальона пехоты при поддержке танков вклиниться в расположение советских войск. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев и сожжено 2 немецких танка. Захвачены 4 пулемета и 3 миномета.

◆ Оберние Чугуева наши войска отбили многочисленные атаки танков и пехоты противника. В двухдневных боях Н-ская танковая часть уничтожила 42 немецких танка и до батальона пе-

хоты противника. Одностепенные бой произошли за одну важную высоту. Наши бойцы отбили из всех видов орудия отбиты 4 атаки гитлеровцев и уничтожили 2 самоходных орудия, минометную батарею и до роты немецкой пехоты.

◆ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Киевской области, с 1 по 20 марта истребил в боях 350 немецко-фашистских оккупантов. Захвачено много пулеметов, автоматов, винтовок и патронов. За это же время партизаны взорвали 12 мостов и пустили под откос воинский эшелон противника. Разбиты 34 эшелона и платформы. При крушении было убито и ранено несколько десятков гитлеровцев.

◆ Добровольно сдавшийся в плен солдат 220 полка 58 немецкой пехоты дивизии Рихард В. сообщил: „В конце февраля в Лискове в воинской тюрьме были расстреляны 39 солдат нашего полка. Будучи на фронте, эти солдаты вместе с другими решили с оружием перейти на сторону русских. В тот день, когда был назначен перелет, на них кто-то донес обер-лейтенанту. Начались аресты 17 человек успели скрыться, а остальные были обзоружены и препровождены в Псковскую тюрьму. Среди расстрелянных 19 поляков, 9 немцев, 1 француз из Эльзаса и 1 чех“.

◆ Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над мирными жителями деревни Сево, Ленинградской области. Фашистские бандиты расстреляли 40 колхозников, в числе которых было много женщин и детей. Гитлеровские звери сожгли живьем семью колхозника Васильева в составе 9 человек, семью колхозников Капитанова и Михайлова.

◆ Недалеко от гор Туль (Франция) волиме стрельки совершили нападение на немецкий эшелон. В завязавшей схватке убито и ранено 28 гитлеровцев. В Омкурре французские патристы взорвали немецкий эшелон с военными материалами.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

48 внуков казаха Ашим Ибраева

ДЖАМБУЛ. 78-летний казах Ашим Ибраев, проживающий в ауле Акбулум, Коштерекского района, проводил в Красную Армию 48 своих внуков. Отважные джигиты случались воиному делу в подражествених Осоевнатима и всеобщую и сейчас срзажаются на фронтах отечественной войны. Семеро внуков Ибраева стали командирами в кавалерийских частях,

четыре награждены орденами. Из переписки с внуками дед узнал, что они истребили уже около 200 фашистов. Старик сам активно помогает им громить врагов. Работает заготовителем в потребительской кооперации, он собрал за время войны столько цветных металлов, сколько необходимо для изготовления 2000 снарядов. (ТАСС)

Красноармейский универмаг

МОСКВА. В столице открыт первый красноармейский универмаг. В этом магазине, обслуживающем исключительно бойцов и младших командиров Красной Армии, продаются в широком ассортименте необходимые фронтоника товары: почтовая бумага, кофевры, карандаши, мундштуки,

кисеты, бритвы, зажималка, зубной порошок, одеколон, воротнички, иглолки, нитки, художественная и военная литература и т. д. В ближайший день в универмаге открывается мастерская, в которой будет производиться мелкий ремонт обуви и одежды. (ТАСС)

Вся страна помогает фронту

◆ ГОРОД Н. С. главного конвейера завода, где директор тов. Абрамов, создал последнюю машину, собранная самоотростройтелия в счет их преданного обязательства. Коллектив завода досрочно завершил квартальную программу и передает в фонд Глав-

ного Командования большое количество бомбардировщиков.

◆ ХАБАРОВСК. Колхозники Хабаровского края передали Красной Армии первую эскадрилью боевых машин, построивших на их личные сбережения.

Партийная жизнь

Повседневно овладевать марксистско-ленинской теорией

Коммунисту в своей работе приходится сталкиваться с окружающими его отсталыми настроениями, пережитками капитализма в сознании людей, влияющими на выполнение хозяйственных задач. Чтобы разбить эти вредные настроения, всякий коммунист должен сам овладеть революционной теорией, развитой в работах Маркса-Энгельса — Ленина — Сталина. Вот почему партия требует от коммуниста, чтобы он не ограничивался только тем, что он признает Устав партии, ее программу, улачивает членские взносы, работает в одной из ее организаций, участвует на собраниях, голосует и т. п. Нет, этого недостаточно для того, чтобы коммунист мог сознательно и активно бороться за партию. Необходимо, чтобы он знал как следует свою партию, ее прошлое, чтобы он знал марксистско-ленинскую теорию, на прочной основе которой организована наша партия. Необходимо, чтобы он изучил историю партии.

Как же у нас коммунисты изучают историю нашей партии? Очень плохо. В первичной парторганизации колхоза имени 15 лет

ВЛКСМ создан кружок по изучению истории ВКП(б), куда вошли все коммунисты. Пропагандистом утверждён тов. Чердышков, но до настоящего времени ни одного занятия в этом кружке не проведено. В парторганизации Мало-Быковской МТС секретарь тов. Трифонов также формально относится к делу руководства партийной пропагандой. В этой парторганизации коммунисты изучают историю ВКП(б) самостоятельно, но ни одного раза их не собирала для того, чтобы разрешить коллективные важные вопросы, не проводила консультаций и теоретических собеседований, хотя в плане работ парторганизации ежемесячно вносится вопрос: «Провести собеседование по 7-8 главам истории ВКП(б) самостоятельно изучающими историю ВКП(б)».

Такое же положение и в ряде других парторганизаций. Коммунисты должны уметь, что военная обстановка не освобождает коммунистов от овладения марксистско-ленинской теорией, а наоборот, повышает требования к каждому члену и кандидату ВКП(б).

Юлова, инструктор РК ВКП(б).

Совхоз № 8 перед севом

В прошлом году коллектив работников совхоза № 8, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, добился высоких показателей. Урожай опощных культур совхоз получил в среднем 20 тонн с га, на 54 проц. выше довоенного и чистой прибылью около миллиона рублей. За успешное выполнение сельскохозяйственных работ в 1942 году приказом Наркома награждены значком «Отличник социалистического соревнования» и денежной премией директор тов. Матвиенко, старший агроном тов. Паницкий, бригадир тов. Маркин. Почетной грамотой и денежной премией награждены трактористка т. Добынова, бригадир т. Фролов и звеньевая Пиликина.

Обсудив приказ Наркома, коллектив работников совхоза обязался в нынешнем году дать урожайности не ниже 150 проц. к урожаю прошлого года, получить не менее полутра миллиона чистой прибыли. Добиться урожая капусты — 350 цент. с га, помидор — 500 цент.,

арбузов — 150 цент. На каждую фуражную корову дать молока по 2.400 литров вместо 1.800 литров по плану. Для выполнения намеченных мероприятий проведена подготовка кадров: через курсы пропущено 6 трактористов и 25 чел. агротехников, бригадиров, звеньевых. Между бригадами и звеньями заключены договоры на социалистическое соревнование, в каждой бригаде выпускаются «боевые листки», имеются доски показателей и витрины.

Совхоз уже приступил к выгонке ранних овощей. С 15-го февраля посеял теплицы, где произведен посев огурцов. Закончен посев ранней капусты и огурцов в парниках.

Приняв на себя социалистические обязательства, коллектив работников совхоза обратился ко всем рабочим совхозов Наркомрефлота Саратовской области с призывом дать в нынешнем году высокий урожай овощей, выполнить свой гражданский долг перед родиной.

П. Хлюснев.

Работать по-фронтовому, не снижая темпов

В декабре прошлого года местная и кооперативная промышленность района выполнила план на 142,5 проц. Исполком областного Совета депутатов трудящихся отметил хорошую работу райпромкомбината и его управляющего т. Андреева и выдал денежную премию в 10 тысяч рублей.

Однако, успехи декабря не закреплены, и в январе промышленность дала продукцию по отношению к декабрю только на 80 проц. Несмотря на то, что план выдвинул на 107 проц., за этими средними цифрами кроются недопустимо низкие показатели по отдельным предприятиям. Так, например, райпищекombинат (управляющий т. Подвигалкин) выполнил план на 41

проц., артель им. XVIII партсъезда — на 39 проц., артель «Единое» (председатель т. Майоров) — на 88 проц., артель «Дружба» (председатель т. Чумаков) — на 64,9 проц., артель «Балаковец» — на 56 проц.

Позволительно спросить у руководителей этих предприятий, почему они в такие тяжелые для страны дни не выполняют задания родины. Сейчас, когда район накануне весеннего сева, задача местной и кооперативной промышленности полностью обеспечить колхозы района товарами, необходимыми для выполнения большой государственной задачи, поставленной перед колхозами.

Карпов, предрайплан.

Изба-читальня — центр политической работы на селе

В дни отечественной войны изба-читальня призвана вести большую политическую работу среди населения — поднимать колхозников на самоотверженный труд, на всемерную помощь фронту. В селе Никольско-Козаково изба-читальня в этих вопросах заняла центральное место.

Работа ведется по плану, которым охвачены все массовые мероприятия. Проводятся сдвиги агитаторов беседы по десятидворкам, в избе-читальне — доклады и беседы с молодежью на темы: о текущем моменте, о

событиях на Тихом океане, лекция по агрономии, коллективная читка художественной литературы. Например, прочли книгу Ванды Василевской «Радуга». Систематически работает кружок самодеятельности. Но это только начало работы нашей избы-читальни. Сейчас перед нами стоит задача — поднять колхозников на быстрейшее звершение подготовки к весеннему севу.

Кузнецова и Смирнова.

Обзор международных событий

На Н-ской швейной фабрике.



Начальник парашютного дела Ю. Н. Павлов принимает головные парашюты. Цех коммуниста тов. Гаврилова держит фабричные Красные знамя за дозорное первополосие головного плаща. Фото В. Балакова. Фотохроника ТАСС.

Немецко-фашистская армия по-прежнему в ходе войны на советско-германском фронте громадные потери в живой силе. (Пытаются покрыть нехватку людских резервов, гитлеровские правители Германии объявили так называемую «тотальную (всобеомлющую) мобилизацию».

Гитлеровцы не ограничиваются тем, что под метелку забирают в армию мужское население Германии. Они распространяют мобилизацию и на те европейские страны, которые захвачены немцами. На германской территории, в промышленности, обслуживающей военные нужды Германии, уже работает несколько миллионов иностранных рабочих. Сейчас гитлеровцы массово мобилизуют французов, бельгийцев, голландцев, чехов, поляков, норвежцев на работу в Германию, чтобы выводить их для военной службы немецких рабочих.

Однако фашистская мобилизация вызывает во всех оккупированных странах решительное сопротивление. 15 марта истек срок, установленный гитлеровцами для завершения мобилизации рабочих сил в Европе. К этому сроку немцы рассчитывали во Франции, например, мобилизовать 150.000

рабочих, в удалось им захватить, несмотря на террор и полицейские мероприятия, только 33.000.

В ответ на фашистскую мобилизацию в оккупированных странах растет и обостряется освободительная борьба поработанных народов.

В Бельгии участники демонстраций и активные вооруженные выступления бельгийских патриотов против немецких оккупантов. Независимы группы бельгийских партизан в течение одной ночи вооружили паровозный цех в городе Валькур, разрушили железнодорожное полотно и прервали движение на линии Намюр — Юн, в орбиту железнодорожного тунизельского города Брюн-Ле-Конт и вывели из строя электростанцию и несколько паровозов в Шарлеруа.

Во Франции во время массовых облав происходят кровоопролитные стычки между французами и гитлеровцами. На улицах и заводах района Лиона группа французов забрала гранаты и отряд немецких солдат. В Париже была брошена граната в грузовик, в котором находилось около 30 немецких солдат. В течение нескольких дней на одной из площадей Парижа убито 30 немецких офицеров. Французы скрывались от

мобилизации, уходят в леса и горы и создают там партизанские отряды.

В горях Верхней Савойи (на границе с Швейцарией) находится несколько тысяч французов, вооруженных и организованных в партизанские отряды. Средних до 20 0 демобилизованных французских солдат и офицеров К. немцы присоединяют французская молодежь, скрывающаяся от мобилизации.

Борьба поработанных народов против гитлеровской тирании все возрастает.

В течение минувшей недели английская и американская авиация провела ряд налетов на объекты Германии и Италии. В частности подверглись налетам Неаполь (крупный город и порт Италии), объекты на острове Сицилия, и одна из крупнейших германских верфей по строительству и ремонту подводных лодок в Фезельце (Северо-Западной Германии). Налет на Фезельце является крупнейшей операцией американской авиации над Германией как по количеству самолетов, принявших участие в налете, так и по общему весу бомб, сброшенных бомбардировщиками. (ТАСС)



А. М. Горький

Алексей Максимович Горький (А. М. Пешков) родился 28 марта 1868 г. в Нижнем Новгороде (ныне Горький) в бедной семье столяра. Девять лет Горький пошел на работу. В 1881 г. ушел из школы. За участие в рабочем кружке был арестован, после освобождения находился под надзором полиции. Первый рассказ Горького «Макар Чура» был напечатан в 1892 г. С 1901 г. участвовал в работе РСДРП, принадлежал к большевикам.

С 1906 по 1913 г. жил в Италии, где сблизился с Лениным. После Великой Октябрьской социалистической революции Горький вел огромную и разнообразную работу как политический и советский деятель, художник, публицист.

Вся жизнь Горького — близкая друга и соратника Ленина и Сталина — связана с делом рабочего класса и большевистской партии. Горький — первый великий социалистический писатель. В его произведениях отражены годы развития и зката нашей страны и годы величайшей социалистической революции, строительства новой жизни.

Творчество Горького является крупнейшим явлением в развитии русской и мировой литературы. По силе своего влияния на русскую литературу Горький стоит за такими гигантами, как Пушкин, Гоголь, Толстой. (Молодой)

Презренные враги народа не выжидали Горького за его величественное сердце пролетарского борца, за великую любовь к своему народу, к социалистической революции, к большевистской партии. Ленин — Сталин. Враги нашей уверливали великого писателя 18 июня 1936 года Горького в ссылку.

«После Ленина смерть Горького — самая тяжкая утрата для нашей страны и для человечества» (Молодой).

Горький жив в сердцах нашего народа, в сердцах трудящихся всего мира.

За ответ, редактору К. КОЗНЕВА.

К сведению организаций, учреждений и всех граждан

На основании указанного указами местного государства в Кировской области доводится до сведения, что застройка и процес строительства, кроме восточной территории заводов, подлежат обязательному регистрации у городского инспектора. В противном случае начатые постройки без регистрации и разрешения будут закрыты.

Балаковский горнокомхоз.

Требуется Балаковскому лесхозу техникум трактористов для работы на тракторе «С13». Обращаться по адресу: Переломский, 24.

Требуется артезианский скважина «Красный луг» орошения. Обращаться по адресу: Чернышевский, 66.

Правление.